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3aceqaHuu Kadeapbl HEMENKOW u (PpaHIly3cKOW QuIonoruu, MmpoToKom Ne oT « »

3aBenyroiuii kadeapoit /




Cnucox JAOKYMEHTOB H MaT€pHuaja0B

1. Ilepeyenp IUTaHUPYEMBIX pE3yJIbTaTOB OOYYEHHS MO TUCHUILUIMHE, COOTHECEHHbIX C 4
YCTAaHOBJICHHBIMH B  00pa30BaTelIbHOW MporpaMMe HHIWKATOPAMH  JOCTHKCHHS

KOMIIETEHIIUN
2. Llenb 1 MECTO AUCHMILIUHBI B CTPYKTYpe 00pa3oBaTeIbHOMN MPOrpaMMBbl 4

3. Conepxxanune paboueil mporpammbl (0OBEM TUCHMIUIMHBI, THUMNBI M BUIBl y4eOHBIX 4

3aHATHH, Y4€OHO-METOAMYECKOE 00CCIIEYCHHE CAaMOCTOATEILHON Pab0OThI 00YUYaIOIINXCS)
4. ®OoH/I OLICHOYHBIX CPEJICTB M0 TUCIUILIHHE 5

4.1. IlepevyeHb KOMIIETEHIIMA W WHIMKATOPOB JOCTHMIKEHUS KOMIICTCHIIMH C yKa3zaHHEeM 5
COOTHECEHHBIX C HHMMH 3aIUIAaHUPOBAHHBIX PE3YyJIbTATOB OOYYEHHUs IO JIUCIMIUIAHE.

Omnucanue KPUTCPUCB U KA OLICHUBAHHA PE3YJILTATOB 06y‘-I€HI/I$I 10 JUCHHMITIIIMHE.

4.2. TumoBble KOHTPOJIbHBIE 3a/laHds WJIM WHBbIE MaTepuanbl, HeoOxXonumeie a6
OIICHUBAHMSI PE3Y/IHTATOB OOYUYCHHS 10 AUCIUILIMHE, COOTHECCHHBIX C YCTaHOBJICHHBIMU
B 0o0pa3oBarelpbHONW  MpOrpaMMe  HMHAWKATOPAMH  JIOCTMDKCHUS  KOMIICTCHITUH.
Meroauueckue Martepuanbl, OINPENeAolMe MPOLEeaypPbl OLEHUBAHUS PE3YJIbTATOB

00y4YeHHS 1O JTUCIUIUIAHE.
5. YuebHo-MeToan4ecKoe U HHGOPMAITMOHHOE 00eCTIeueHUEe TUCITUTITUHBI 10

5.1. IlepeyeHb OCHOBHOI W JTOTOJHHUTENHHON y4eOHOU JuTepaTypsl, Heooxoaumoi mis 10

OCBOCHUA NUCILIUIIIINHBI

5.2. Ilepeuens pecypcoB HHPOPMAITMOHHO-TEIEKOMMYHUKAITMOHHOU ceTtn «MHTepuer» u 11
MporpaMMHOTO O6€CH€'—I€HI/I${, H€06XO)II/IMBIX JJI1 OCBOCHHA JUCIMIIIIMHBI, BKIIXOYast

HpO(i)CCCI/IOHaJ'H)HBIC 0a3bl JaHHBIX U I/IH(I)OpMaI_[I/IOHHBIe CIIPpaBOYHBIC CUCTCMBI

6. MarepuanbHO-TeXHUYEeCKas 0a3a, HeoOXoauMas Il OCYIIECTBIICHUsT oOpazoBarenbHOro 11

nmpomnecca no JUCHUIIINHE



1. Ilepevyens MJIaHMPYeMBbIX Pe3yJIbTATOB 00yYeHHs MO0 JUCHHUIINHE, COOTHECEHHBIX C
YCTAHOBJICHHBIMH B 00pa30BaTe/IbHOI MPOrpaMMe HHAMKATOPAMH A0CTHKEHHS

KOMIIeTeHI M

[To uToram ocBOEHUS TUCIUTUIMHBI O0YYAIOIIUNACS TOKEH JOCTHYD CIEAYIOIIUX Pe3yabTaToB

o0Oy4eHusI:
Kareropus dopmupyemast Kon u HauMeHOBaHMe MHAUKATOPA Pe3yabTarThl 00y4eHus no
(rpynma) KoMIeTeHuus (¢ AOCTHKeHHs KOMIeTEeHIII JUCHMILTHHE
KOMIIETeH- yKa3aHHeM Ko0/Ja)
III/Iﬁl (npu
HAJTUYHHA
OIIK)
IIK-8. Cnocoben I1K-8.1. 3HaTh OCHOBHI TEOPUH U 3HaTbh OCHOBBI TEOPUU U NPAKTUKU
BBINOJHATD YCTHBIN 1 MPaKTUKU [IEPEBOJIA C POIHOIO repeBoJa ¢ poIHOTO S3bIKa Ha
NHMCbMEHHBIN IEPEBOJT sI3pIKa Ha MHOCTPaHHBIN U C HHOCTPAHHBIA U C HHOCTPAHHOTO Ha
C COOIIOIEHHEM HOPM HMHOCTPaHHOI'O Ha POJHOM. POIHOM.
JIEKCHYECKON
SKBHBATCHTHOCTH, I1K-8.2. YMeTh yBepeHHO YMeTh yBEpEHHO HOJIb30BaThCS
yaeToM M0JIb30BATHCS CIIOBAPSIMH. CIIOBapsMHU.
CTWINCTUYECKUX U I1K-8.3. Bnanets HaBbIKaMu Brnanetrs HaBBIKaMH nepesoaa ¢
TEMIOPATbHBIX nepesoia ¢ SO6HIOﬂeHHeM HOpM coOroIeHIeM HOPM JIEKCHYECKOH
XapaKTepHCTHK JIEKCUYECKON SKBUBAJIEHTHOCTH, SKBHUBAIEHTHOCTH,
HCXOJTHOTO TEKCTa, IPaMMATHYECKHX, CHHTAKCHYCCKHX H | rpaMMaTHUYECKHX, CHHTAKCHUECKHX
COOITIOICHUEM CTWINCTUICCKUX HOPM TEKCTA U CTHJIMCTUYECKUX HOPM TEKCTa
IPaMMaTUYECKHX, TepeBoaa. TepeBosia.
CHUHTaKCUYECKUX U
CTHIIUCTUYECKUX HOPM
TEKCTa NEPEeBOJIa.
TIK-9. Criocoben [1K-9.1. 3HaTH CIIOCOOBI 3HAaTB CIIOCOOBI TEPEBOAYECCKON
MIPUMEHSATD MepeBOAYECKON TpaHC(HOPMAIMY IPH | TpaHC(HOpPMALUH MIPU BBITTOIHEHUH
MEPEBOAYECKHE BBINOJIHEHNH BCEX BUIOB MEPEBOJA. BCEX BUAOB IEPEBOJA.
TpaHC(HOPMAITHH IS [1K-9.2. YMmeTh ucnons30BaTh YMeTh UCTIONb30BaTh
JOCTHKEHU nepeBoAYECKUe TpaHC(HOPMALK IPH | TEepeBOJYECKHE TpaHCHOPMALHH MIPH
HEOOXOIMMOTO YPOBHS | BBINIOJIHEHUH BCEX BUJIOB [IEPEBOJIA. BBITTOJIHEHUH BCEX BUIOB TIEPEBOJA.
OKBUBATICHTHOCTH 1 [K-9.3. BriageTs HaBbIKaMu Bnanerp HaBbIKaMU IPUMEHEHUS
E;ET:&?TS::SEZTCIZX NPUMCHCHITS TICPEBOMYCCKIX MepeBOAYECKUX TpaHCHOpMaIHii
TpaHCchOpMAIUH 1151 NOCTHKEHHS IUTSL JOCTHIKEHHUS HEOOXOINMOI0
BUIOB MICPEBOAA. HEOOXOIMMOTO yPOBHS YPOBHS SKBUBAJIEHTHOCTU U
SKBHBAJICHTHOCTH U pEenpe3eHTaTUBHOCTH NIPHU IIEPEBOJIE
penpe3eHTaTUBHOCTH ITPU IIepeBoIe
2. e 1 MecTO TMCHUIIMHBI B CTPYKTYpe 00pa3oBaTe/ibHOii MPorpaMMbl
Z[I/ICI_II/IHJ'II/IHEI ((Hay‘-IHO'TeXHI/ILICCKI/Iﬁ nepeBo» OTHOCHUTCA K 4YacCTH, (I)OpMpreMOﬁ

y4acTHUKaMU 00pa30BaTeNIbHbIX OTHOIIEHUH.
JlucuuiuinHa u3ydaercst Ha 2 Kypee B 4 cemecTpe.

]_IGJ'II/I HN3YyUCHUA OJUCHUIIIIHNHBI:

O3HAKOMUTHb CTYACHTOB C TJIaBHBIMHU PE3YyJIbTaTaMU

TEOPETUYECKOI0 OCMBICIICHUS KIIIOUEBBIX JIMHIBUCTUYECKUX MOHATUH: CTWIb, TEKCT, JUCKYPC, THII
TeKcTa; cpopMHUpOBaTh U Pa3BUTh HABBIKM MEPEBO/IA C HEMELKOrO SI3bIKa Ha PYCCKHUM M 00paTHO
OPUTMHAJIBHBIX CIELHUAIBHBIX TEKCTOB HAYyYHO-TEXHUYECKOIO
HABbIKM HAY4YHOrO OOIIEHUS HAa MHOCTPAHHOM S3bIKE, B YAaCTHOCTH B (opme pedepupoBaHus,

AHHOTHPOBAHUSA U PEIIOMUPOBAHUA HAYIYHO-TCXHUYCCKUX TCKCTOB.

cojiepkaHus; CcPpOpMHUPOBATH

3. Coaepxanue padoyeii nporpaMmbl (00beM AMCHUIINHBI, THIIBI M BUIbI Y4eOHBIX
3aHATHH, Y4eOHO-MeTOANYEeCKOoe o0ecredeHre CaMOCTOATEIbHON PadoThI

! VkaswBaercs Tomsko ams YK i OIK (ipu HaNTM4MN).




o0y4aromuxcs)

Conepxanne paboueii mporpaMMel peactapieHo B [Ipumnoxennn Ne 1.

4, DoHJ OLIEHOYHBIX CPpEaACTB IO TMCHUIIJINHE

4.1. Hepeqenb KOMIIeTeHLnii HHAUKATOPOB JOCTUKCHUSA KOMIIeTEHIIHI ¢ YKazaHuem
COOTHECCHHBbIX ¢ HUMH 3aIlJTAHUPOBAHHBLIX PE3yjJabTaTOB oﬁyqe}mﬂ Mo IMCUMIIJIMHE.
Onucanue KPUTEPUEB U LIKAJI OHCHUBaAHUA PE3yJabTaTOB Oﬁy'leH]/lﬂ o JTMCHUIIJINHE.

IIK-8 — CriocoOHOCTh BBIMOIHATH YCTHBIM W MHUCbMEHHBIN NEPEBOJI C COOIIOACHUEM HOPM
JEKCUYECKOW SKBHUBAJICHTHOCTH, YYETOM CTHJIMCTUYECKUX M TEMIOPAIBbHBIX XapaKTEPUCTUK
HCXOJIHOTO TEKCTa, COOJIOACHUEM TIpPaMMaTUYECKHX, CHHTAKCHUYECKHX M CTHIMCTUYECKUX HOPM

TEKCTa ICPEBOJIA.

Koa u HanMeHOBaHHe Pe3yabTaThl Kpurtepuu onieHUBaHUS pe3yIbTATOB 00YUYCHHUS

HHIUKATOPA AOCTHKEHHSI | O0y4YeHMs Mo GauTeron «He 3a91eHON
KOMIETEeHINHN JMCIUIIINHE

T1K-8.1. 3HaTb OCHOBEI 3HaTb: OOyuarommiicss 3HaeT OcHOBH | OOyuarommuiicss He 3HaeT OCHOB
TEOPHUH U TPAKTHUKU TEOPHH W TPAKTHKH IEPEeBONA C | TCOPHH W TPAKTHKH IEpPeBOja C
MepeBOIa C POJHOTO SI3BIKA POIHOTO sI3bIKa Ha MHOCTPAHHBIA | POJHOTO SI3bIKa HA MHOCTPAHHBIN
Ha WHOCTPAHHBIN U C 1 C THOCTPAaHHOTO Ha POIHOI. ¥ C THOCTPAHHOTO Ha POITHOM.
MHOCTPaHHOI'O Ha POJHOM.
ITK-8.2. YMeTh yBepeHHO YMeTsh: OOyuaronumiicss ymeetr yBepeHHO | OOyuaromuics HE yMeeT
TM0JIb30BaTHCS CIOBAPSIMHU. T10JI30BATHCS CIOBAPSIMHU. TI0JIb30BAThLCS CIOBAPSIMHU.
I1K-8.3. Bianers HaBbikamMu | Biagers: OOyyaromuiicst Bnageer OOyuaromuiicsi He BIaJieeT
MepeBojia ¢ COOM0IEHUEM HaBBIKaMU TIEPEBOIA C HaBbIKAMU TIEpEBOIA C
HOPM JIEKCUYECKOH COOJIFO/ICHHEM HOPM JICKCUYECKOH | COONIIOJCHUEM HOPM
9KBHBAJCHTHOCTH, JKBHMBAJICHTHOCTH, JIEKCUYECKOI SKBUBAJICHTHOCTH,
rpaMMaTHYeCKUX, rpaMMaTHICCKUX, rpaMMaTHYCCKHX,
CHHTAaKCUYECKUX U CHHTaKCHYECKHUX U CHHTAKCHYECKUX U
CTHITUCTUICCKUX HOPM CTHIIICTUIECKAX HOPM TEKCTa CTHIIICTUYECKUX HOPM TEKCTa
TEKCTa MepeBoIa. epeBoia. epeBoia.

IIK-9 — CrocoOHOCTh NPUMEHSTh MEpPEeBOJUYECKUE TpaHC(HOpMALMU s JOCTHXKEHUS
H€06XOI[I/IMOFO ypOBH?[ 3KBUBAJICHTHOCTU H pereSeHTaTI/IBHOCTI/I HpI/I BBIITIOJIHCHUN BCEX BHUI0B
IepeBO/Ia.

Koa m HammeHoBaHue Pe3ynbTaTsl Kpurepnu onleHUBaHUS pe3yIbTaTOB O0YICHHUS
HHIUKATOPA AOCTIKEHHSI | O00y4YeHHs Mo «GauTeron «He 3a91eHon

KOMIIETEeH NN JUCIHUILIHHE

T1IK-9.1. 3HaT1h crocoOsl 3HaTh: OOyJatonmuiicss 3HaeT crocoOsl | OOyuarommiics HE 3HAET
MePEeBOTIECKOI MePEeBOTIECKOI  TpaHCHOpPMALUU | CIIOCOOBI TepPEeBOTYECCKON
TpaHcopMaIuu npu NP BBIMOJHCHUH BCEX BHUIOB | TpaHCPOPMALUU npu
BBINOJIHEHUH BCEX BHUJIOB nepeBoja. BBITNOJIHEHU U BCEX BUJOB
nepeBoja. nepeBoja.
[TK-9.2. YmeTh YMeTh: OO6yuatouuiicst ymeeT | OOydaromuiics HE yMeeT
HCIIOJIB30BaTh HCIIOJIB30BaTh MEPEBOTUECKUE | UCTIOIH30BAThH MEePEeBOTIECKUE
EPEBOUECKUE TpaHchopManuu Ipu | TpaHchOpManuu pu
TpaHchopMaIu npu BBIITOJTHEHH I BCEX BHUJIOB | BEIIOJIHEHUH BCEX BHJIOB
BBIIIOJIHEHUH BCEX BHJIOB mepeBoa. mepeBoa.
nepeBoja.
T1K-9.3. Bnagetr HaBelkaMHu | BianeTs: OO0yJaroniuiics Biajeer OO0yJaronruiicss He BIaeeT
MPUMEHECHUS HaBBIKAMU IIPUMCHEHUS HaBBIKAMU IIPUMCHEHUS
MePEeBOTUECKUX MEPEeBOTICCKHUX TPaHC(HOpMAaIHiA MePEeBOTICCKHUX TPaHCHOpMAITHIA

TpaHchopmanmit s
JOCTHKEHHS HE0OX0IMMOTO
YPOBHSI 9KBHBAJICHTHOCTH U
penpe3eHTaTUBHOCTH IIPH
mepeBoJie.

JUISL TIOCTHDKEHUST HEOOXO0JUMOTO
YPOBHS DKBUBAJIEHTHOCTH U
pPEenpe3eHTaTUBHOCTH IIPU
HEPEBOJE.

JUISL TOCTHDKEHUST HE0OXOJUMOTO
YPOBHS DKBUBAJIEHTHOCTH U
PEenpe3eHTaTUBHOCTH NIPU
epeBoOJE.




4.2. TunoBble KOHTPOJILHBIE 32/1aHNUS WM HHBbIE MATEPHAJIbI, HE00X0AMMBbIe [IJIs1 OLIEHNBAHUS
pe3yJbTaToB 00y4eHHs 0 JUCHHUILINHE, COOTHECEHHBIX C YCTAHOBJIEHHBIMU B
o0pa3oBaTe/ibHOI MpOorpaMMe MHAMKATOPAMU J0CTHKeHUs KoMIeTeHuil. Meronnueckue
MaTepuaJbl, onpeae/sonye Npoueaypbl OLleHNBAHUS Pe3yJIbTATOB 00y4eHHs 110

AUCHHUIIJINHE.

KOI{ N HAMMECHOBAHMEC HHIUKATOpPa
JAOCTHIKCHHUSI KOMIIETCHIIMHA

Pe3yJIbTaTbI oﬁyqenml mno
AUCHUIIJIMHE

OuneHo4HbIE CpPeACTBA

[IK-8.1. 3HaTh OCHOBHI TEOpWUH U
MPaKTHKK MEPeBOa C POAHOTO s3bIKA
Ha MHOCTPAHHBIA U C HHOCTPAHHOTO Ha
POAHOM.

I1K-8.2. Ymers
MOJIb30BATHCS CIOBAPSIMH.
[1K-8.3. BiageTh HaBBIKAMH MEPEBOA
C COOJIONICHHEM HOPM JIEKCHYECKOM
9KBHUBAJICHTHOCTH, TPaMMaTUYECKHX,
CHHTAKCHYECKUX M CTHIMCTHYCCKUX
HOPM TEKCTa epeBo/a.

YBEpEHHO

3HaTh: OCHOBBI TEOPUM U TPAKTUKU
mepeBoja C  POOHOTO  sA3BIKA Ha
WHOCTPAaHHBIE W C HMHOCTPAHHOTO Ha
POJIHOM.

rpynIoBoOH o1poc,
MIPAaKTHYECKOE 3a7aHue,
MTICEMCHHAs
KOHTpOJIbHas paboTa

Ymers:
CJIOBapsIMHU.

YBEPEHHO MIOJTb30BATHCS

NPaKTHYECKOe 3aJaHMe,
pabota ¢ rioccapusMu

BraseTs: HaBbIKaMu IepeBOa ¢
COOJII0/IEHHEM HOPM JIEKCHYECKO
9KBUBAJICHTHOCTH, I'PaMMaTU4YCCKUX,
CHHTAKCHYCCKHUX U CTUIIUMCTHYCCKUX
HOPM TEKCTa IepeBoa.

MPaKTUICCKOC 3aJaHneC

ITK-9.1. 3HaTh crIOCOOBI MEPEBOTICCKOI
TpaHchOopMaIMY TPU BBIIIOTHCHUH BCEX
BUIOB TIEPEBOIA.

TIK-9.2. YMeTb ucnonb30BaTh
nepeBoIIecKre TpaHchopMaIun mpu
BBITTOJTHCHUH BCEX BUIOB IIEPEBOA.
[1K-9.3. Bnanets HaBBIKAaMU
MPUMEHCHHUS TIEPEBOTICCKUX
TpaHchopMaIuii ISl TOCTHIKEHHS
HEOOX0MMOT0 YPOBHS
SKBUBAJIEHTHOCTH U
penpe3eHTaTUBHOCTH IIPH MEPEBO/IC.

3HaTh: cocoObI MePEBOUECKOMN
TpaHcopManuK NPy BHIMTOTHEHUH BCEX
BHUJIOB [IEPEBO/IA.

IpYIIIOBOM OIpOC,
IpaKTUYECKOE 3a/1aHMHE,
MTICEMECHHAs
KOHTpOJIbHAs paboTa

YMeTb: UCTIONB30BaTh NEPEBOAIECCKUE
TpaHc(opManuy IpH BEITOJTHEHUH BCEX
BHUJIOB IIEPEBOIA.

MIPaKTHYECKOE 3a7aHue,
pabora ¢ rIoccapusMu

BrnaneTs: HaBBIKaMU IPUMEHEHHS
MepeBOAYECKUX TPaHC(HOPMAITHIA IS
JIOCTIDKEHHUSI He0OOXOIUMOTO YPOBHS
9KBUBAJIEHTHOCTH U
penpe3eHTaTUBHOCTH IIPU MIEpeBOJIE.

MMPAKTUYICCKOC 3alaHUC

Kputepusimu onieHuBaHMs SBISIOTCA Oajlibl, KOTOPbHIE BBICTABIISIFOTCS MPENOJaBaTEIEM 3a
BUJBl JEATEIBHOCTH (OLCHOYHbIE CpEACTBA) IO MTOraM H3Y4YeHus Moayned (paszenoB
JUCIUIUINHBI), IEPEYUCIICHHBIX B PEUTHHI-IUIaHE TUCLUIUIMHBI (TEKYIIMH KOHTPOJIb — MaKCUMyM
50 6amnoB; pyOeKHBIH KOHTPOJIb — MakcUMyM 50 0ajioB, MOOIIPUTEIbHBIE OAUIBI — MaKCUMYM
10).

[Ikanel OLlCHUBaHMS:

3auTeHo — oT 60 o 110 peliTuHroBbIX 6anoB (BKiItodas 10 mOOMPUTENbHBIX OANIOB),

He 3a4TeHO — 0T 0 10 59 peHTUHIOBBIX OaJIIOB.

PeliTUHr-IJIaH JUCHUIIINHBI
Hay4Ho-TexHUYeCKUil nepeBoj

CrneuunanbHocTh: 3apyOexHas guitonorust (Hemerkuil S3bIK U TUTEpaTypa, KUTAHCKUN S3BIK)
Kypc 2, cemectp 4

Buabl yueOHoil 1eATeJIbHOCTH bann 3a Yucio bannst
CTVIEHTOB KOHKPETHOE | 3aJaHui 3a v v
ya p a MunumanbpHblil | MakcuMalbHBIN
3aJaHue CEMECTP

Monayne 1. Jlekcuueckue, cI0BOOOpa30BaTEIbHBIE OCOOCHHOCTH SI3bIKa HAYYHO-TEXHUYECKUX
TekcToB. Crienuduka CHHTaKCUCA CIICIUATBHOTO TEKCTA.

Texkymmii KOHTPOJIb

1. AyauropHas pabota 2 5 0 10




(rpymmoBoii ompoc)

2. KoHTpOJIb BBINTOJIHEHUS 3 ) 0 15
NPaKTHYECKHUX 3aJaHUI

Py0e:xHbIii KOHTPOJIb

1. [TucbmeHHast KOHTPOJIbHAS 0 25
paborta No 1

Mopayas 2. Mopdonoruueckue M CHHTAKCHYECKHE OCOOEHHOCTH f3bIKa HAyYHO-TEXHUYECKUX
TEKCTOB.

Texkyuuii KOHTPOJIb

1. AyautopHas pabota 2 5 0 10
(rpynnoBoii onpoc)
2. KoHTpOonb BBIMOTHEHUS 3 5 0 15

MPAKTUYECKUX 3aJaHUI

Py0e:xHblii KOHTPOJIb

1. IlucbMeHHast KOHTPOJIbHAS 0 25
pabota No 2

IHoompurenbHbIe 0aJIBI

Pabota ¢ rioccapusmu 1 10 0 10

IHocemaemocTs (6271161 BHIYUTAIOTCS U3 001el CyMMBbI HAOPaHHBIX 0aJ1J10B)

[Tocemenne MPakTUYECKUX 0 -10
3aHATHN

Bonpockl i rpynmoBoro ompoca, BKIIOYas PYOSKHYIH0O NMCbMEHHYI0 KOHTPOJIbHYIO
padoTy, KOPPEIUPYIOT C TEMAMHU ITPAKTUYECKUX 3aHATHH.
Ilo pa3neny 1.
— IlepeBon. Cneunanbubiii nepeBoi. HayuyHo-TexHUYECKHIt TepeBO/.
— HayuHo-TexHnueckuil pyHKIIMOHAIBHBIA CTUIIb.
— Jlexcuueckue 0COOEHHOCTH S3bIKa HAYYHO-TEXHUUECKUX TEKCTOB.
— CnoBooOpa3oBaTesibHble BO3MOXKHOCTH HEMELIKOTO s3bIKa (Ha MaTepualie Hay4yHO-TEeXHHUYECKOU
TEPMHHOJIOTHYECKOMN JIEKCUKH).
— Cneuunguka CMHTaKCUCa CIEIMAIbHOTO TEKCTA.
ITo pazneny 2.
— Mop@donoruueckre U CHHTaKCUYECKHE OCOOEHHOCTH S3bIKa HAyYHO-TEXHUUECKHUX TEKCTOB.
— OcobeHHOCTH 00pa30BaHusl U MCIIOJIb30BAHUSI TACCUBHBIX KOHCTPYKIMI B HAyYHO-TEXHUYECKUX
TEKCTaxX Ha HEMEI[KOM SI3bIKE.
— OcoOeHHOCTH 00pa30BaHUs U MCIOJIB30BaHMS MPUYACTUI M NMPUYACTHBIX OOOPOTOB B HAy4YHO-
TEXHUUYECKUX TEKCTaX Ha HEMELIKOM SI3bIKE.
— Tunbel npuAaTodyHbIX MNPEASIOKEHUN, Hambojee pacnpoCTpaHEHHBIE B HAYYHO-TEXHUYECKUX
TEKCTaxX Ha HEMEI[KOM SI3bIKE.
Kputepun onenkn (B 6aj1ax) uisi rpynmoBoro onpoca:
- 2 Oamia BBICTAaBISETCS CTYIEHTY, IOKa3aBLIEMY BCECTOPOHHME, TIJyOOKHWE 3HAaHUS TEMBI,
IrPaMOTHOE PELIEHUE NPAKTUIECKUX 3a]1a4;
- 1 Gann BbICTaBIsETCS CTYIEHTY, MOKa3aBIIEMy HE JOCTAaTOYHO IIyOOKHE 3HAHUS TEMbl, HE
YMEIOIIEMY B IIOJTHOW Mepe IPaMOTHO PellaTh MPAaKTUYECKUE 3a]aul;
- 0 GayUIOB BBICTABISIETCSA CTYIEHTY, KOTOPBI He 3HaeT OOoJbIIel YacTH OCHOBHOIO COJEPKaHHS
TEMBI, JOMYCKAeT rpyOble OMOKU B (POPMYIMPOBKaX OCHOBHBIX MOHSTUN U HE CIIOCOOEH peliarhb
TUIIOBBIE IPAKTUYECKHE 3a]1aUH.




IIpumep pyOexHOI MHCHbMEHHOI KOHTPOJIBbHOH padoThl Ne 1 (o Monysio 1).
Abschlusstest zum Modul 1

I. Ubersetzen Sie ins Russische: II. Ubersetzen Sie ins Deutsche (mitdem Artikel!):
v Blei v’ Xpom

v Zinn v’ yriepon

v" Magnesium v' cyppMa

v" Silicium v cepa

v' Arsen v Mapraser

I1l. Bilden Sie moglichst viele neue Worter mit den Suffixen -bar / -los und tibersetzen Sie die Worter
ins Russische.
IV. Kreuzen Sie an. Eine Variante ist richtig.
1) Welches Substantiv ist kein Femininum?
A. Modifikation
B. Gleichung
C. Kernphysik
D. Radium
2) Welches Substantiv ist kein Neutrum?
A. Natrium
B. Neon
C. Schale
D. Brom
3) Wie heil3t die Abkiirzung fiir ,, Tausend*?
A. Tsd.
B. Td.
C. Tau.
D. Td.
4) Wie heif3t die Wortbildungsart der Substantive: der Schritt, der Gang, das Schreiben?
A. Suffixderivation
B. Préfixderivation
C. Komposition
D. Konversion
5) Welches Metall ist bei Raumtemperatur fliissig?
A. Quecksilber
B. Aluminium
C. Zinn
D. Eisen
6) Welche drei Aggregatzustinde haben chemische Stoffe?
A. fest, fliissig, blasig
B. gasformig, fliissig, fest
C. zermahlen, ganz, gelost
D. pulvrig, fest, fliissig
7) Welche Stoffeigenschaft kann man messen?
A. Geruch
B. Geschmack
C. Farbe
D. Volumen
3amaHus IS KOHTPOJBHOW pPAaOOTHI COCTAaBISIIOTCS TpENojaaBaTelieM TpU €XKETOJIHOM
oOHOBJICHHH OaHKa cpeAcTB. KoaudecTBO BapHaHTOB KOHTPOJBHOW pabOTHI 3aBHCHT OT YHUCIIA
o0yJaromuxcs.
Kpurtepuu onenku (B 6a1ax) pyoexHO NHCbMEHHOIl KOHTPOJILHOM padoThl:



- 25 OamuoB BBICTABISIETCS CTYIEHTY, IIOKa3aBIIEMY BCECTOPOHHHE, CHCTEMaTU3HpPOBAHHBIE,
ryOookHue 3HaHUS y4eOHOM mporpaMMbl MOIYNS M yYMEHHME NPUMEHATh MX Ha MpPaKTUKEe IpH
pelIeHNH KOHKPETHBIX 3a]1a4, CBOOOHOE U MTPABUILHOE 00OCHOBAHUE MPOOJIEMHBIX CUTYAIIHIHA;

- 15 GamnoB BBICTABISAETCS CTYACHTY, MOKa3aBIIEMY HE JOCTAaTOYHO TNIyOOKOEe 3HAHUE TEOpUU

MEXKYJIbTYPHOW KOMMYHHKAIMM, HE YMEIOIIEMY B IOJIHOW Mepe apryMEeHTHPOBAaHO 00OOCHOBATH

pelleHrne KOHKPETHBIX 3a/1ay;

- 0 OamioB BbICTaBiISIETCS CTYACHTY, KOTOPBIM HE 3HAET OOJIbILICH YacTH OCHOBHOIO COZIEpMaHHS

y4eOHOI mporpaMMbl MOAYJIS, TOMyCKAaeT rpyobie OMUOKU B ()OPMYITMPOBKAX OCHOBHBIX IOHITHH

JUCIUIUIMHBI M HE YMEeT MHCIONb30BaTh MOJIYYCHHbIE 3HAaHUSA TMPU PEUICHHUH THUIOBBIX

NPAaKTUYECKHX 3a/1a4.

IIpakTnyeckue 3aaHusl BBIIOJHAIOTCS B paMKaX CaMOCTOATEIbHOW paboThI CTyIEHTa U
oOcyxnatorcst B popme oOIIeli AUCKYCCUU BO BpeMst ayTUTOPHOI paboTHI.

[Ipumep NpaKkTHYECKOT0 3a/IaHNS

Hier finden Sie 10 Textblocke, die durcheinander gebracht sind. Erstellen Sie daraus einen
zusammenhdngenden Text mit dem Titel "Glédnzendes Wachstum ohne Gold".

e  Um Aluminium in so kleine Partikel zu zerlegen, dass sich an ihm die feinen Drihte bilden,
erhitzen die Forscher eine diinne Schicht davon auf einer Silizium-Unterlage. Die Folie zerreifit
dann in lauter winzige Teilchen.

o Silizium-Nanodrihte konnen helfen, Mikrochips weiter zu verkleinern. Wissenschaftler des
Max-Planck-Instituts fiir Mikrostrukturphysik in Halle haben nun erstmals einkristalline
Silizium-Nanodréhte geziichtet, die wichtige Voraussetzungen dafiir erfiillen.

o Doch schon Spuren des Edelmetalls beeintrichtigen die Funktion von Halbleiterbauteilen
drastisch.

e So wachst ein einkristalliner Silizium-Nanodraht von etwa 40 Nanometern Durchmesser heran,
der an der Spitze ein Katalysatorteilchen tragt.

o Sie haben Aluminium als Katalysator verwendet, um die Nanodrihte wachsen zu lassen.
Bislang setzten Wissenschaftler zu diesem Zweck vor allem Gold ein.

o Die viel versprechende Forschung an Halbleiter-Nanodrahten bewegt sich an der Schnittstelle
von Grundlagenforschung und technischer Anwendung.

e Andere Metalle tun das zwar nicht. Sie katalysieren den Prozess aber nur bei Temperaturen, die
thn unwirtschaftlich machen wiirden.

e Anschliefend gehen die Wissenschaftler wie in schon bekannten Verfahren vor: Sie dampfen
Silan, ein siliziumhaltiges Gas, auf die Oberfliche, das sich am Katalysatorpartikel in
elementares Silizium umwandelt.

e Aluminium dagegen wirkt schon bei relativ niedrigen Temperaturen als Katalysator und
verringert die Qualitét elektronischer Bauteile nicht.

e Das Silizium 16st sich daraufhin in dem Aluminium-Teilchen. Wenn dieses kein weiteres
Silizium aufnehmen kann, kristallisiert es an der Unterseite des Partikels wieder aus.

Kpurtepuu ounenku (B 6a/1J1aX) pe3y/bTaToOB BHIMOJHCHUS MPAKTUISCKUX 3aTaHHIA:

- 3 Gayuta BHICTABIISIETCS CTYZIEHTY, IMOKa3aBIIeMy YMEHHE PUMEHSTh 3HaHUS TEOPUH MEePEeBOAa U

3HAaHUS OCHOBHOTO MHOCTPAHHOTO s3bIKA HA MIPAKTUKE;

- 1 Oamnm BBICTaBISIETCS CTYNEHTY, MOKa3aBIIEMy HE JOCTAaTOYHO TIyOOKO€ 3HAaHWE TEOPUHU

IepeBoJla U OCHOB MHOCTPAHHOTO 53bIKa, HE YMEIOIIEMY B IOJHOM Mepe CBOOOAHO M I'pPaMOTHO

BBITIOJIHATD ITPAKTHUYCCKUC 3a1aHuA,

- 0 GaToB BEICTABISIETCS CTYACHTY, KOTOPBI HE TOHUMAET TIOCTABIIEHHOHN 3a/1a4ud M HE CITOCOOeH

€€ BEPHO PEIIUTb.

B Tedenue cemectpa cTyneHT MoeT 3apaboraTh 10 MOOMIPUTENHHBIX OaIOB, COCTaBUB
rjoccapuii (CloBapb TEPMHHOB C TMEPEBOJOM Ha pPYycCKui s3bIK) 1o Temam «Abk. De —
Ru» nmm «Glossar eines Chemiewissersy.

Kpurtepuu onenku (B 6aj1ax) paboTsl C TIIOCCAPUSIMH:

— 10 mooupuTenbHBIX OANIOB BBICTABISAETCS CTYIEHTY, 100aBUBIIEMY B TJIOCCApUid/ Tiioccapuu
He MeHee 10 TepMHUHOB;



— 1-9 GannoB BeICTaBIAETCS CTYACHTY, JOOABHBILIEMY B IJIOCCapHii/ rioccapuu 1-9 TepMuHOB
COOTBETCTBEHHO. TepMHHBI HE JOJDKHBI MOBTOPATHCS  (JyONHMPOBAaTBCS  HECKOJIBKUMHU
CTYJEHTaMH).

IlepeuyeHb BONPOCOB /11 CAMOKOHTPOJIA:

1) Tlepesoa. CnienuanbHbli epeBoa. HaydHo-TeXHUYECKU TIEPEBO/I.

2) HayunHo-TexHuuecKuil QyHKIIMOHAIBHBINA CTHIb.

3) Jlekcuueckue 0OCOOCHHOCTH SA3bIKa HAYYHO-TEXHUUYECKUX TEKCTOB.

4) CiioBooOpa3zoBaTeIbHbIC BO3MOXXHOCTH HEMEIKOTO SI3bIKa (Ha MaTepHalie Hay4YHO-TeXHHYESCKON
TEPMHHOJIOTMYECKOMN JIEKCUKH).

5) JIuHrBHCTMYECKHME  XapaKTCPHCTHKA  HAYYHO-TEXHHYECKOro  (YHKIMOHAIBHOTO  CTHILS
(Mopdoorusi, CHHTaKCHC).

— Mopdodonoruueckue U CHHTaKCHYeCKHe 0COOEHHOCTH A3bIKa HAYYHO-TEXHUYECKHX TEKCTOB.

— OcoGeHHoCcTH 00pa30BaHUs U UCIIOJIb30BAHUS MTACCUBHBIX KOHCTPYKLUI B HAYYHO-TEXHUYECKUX
TEKCTaX Ha HEMELIKOM SI3bIKE.

— OcoOeHHOCTH 00pa30BaHUS M HCIOIB30BAaHMS NPUYACTHI M MPHUYACTHBIX O0OPOTOB B HAY4YHO-
TEXHUUYECKHUX TEKCTaX Ha HEMELIKOM SI3bIKE.

— Tunsl OpUAATOUHBIX MpPeUIOKEHUH, Hanbosee pacHpoCTpaHEHHbIE B HAYYHO-TEXHUYECKUX
TEKCTaX Ha HEMELIKOM SI3bIKe.

Kpurtepun uToroBoii onieHKM 3HaHUI, YMEHUI U HaBBIKOB 00YYaIOLIErocs 0 JUCIUILINHE
«Hay4HO-TEXHUYECKUIN IEPEBOIY:

OLICHKa  «3a4YTEeHO0»  BBICTABISETCS  CTYJIEHTY,  IIOKa3aBLIEMy  BCECTOPOHHME,
CHUCTEMaTU3UpPOBaHHbIe, TINyOOKHEe 3HaHWsA Y4eOHOM mporpamMmbl JUCHUIUIMHBI U YMEHHUE
IPUMEHSTh UX HA MIPaKTUKE IIPU PEIIEHUN KOHKPETHBIX 3a/1a4;

OLICHKA «He 3a4YTeHO0» BBICTABISIETCS CTYJIEHTY, KOTOpbI He 3HaeT OoJjblleil 4acTu
OCHOBHOT'O COJIEpXaHusl Y4eOHON mporpamMmbl AUCHMIUIMHBL, JONYCKaeT rpyOble OIIMOKM B
(bopMyIHpPOBKaxX OCHOBHBIX MOHATHH AUCHUIUIMHBI U HE YMEET UCIOJIb30BATh M0JIyYCHHbIC 3HAHUS
IIPU PEIICHNUU TUIOBBIX MPAKTUYECKUX 3a/1a4.

5.Y4ebHOo-MeTOoAMUYECKOE U NH(POPMALIMOHHOE 0O0eceyeHue JUCIIUIIMHBI

5.1. IlepeyeHb OCHOBHOI1 U IONIOJHUTEIbHOI y4eOHOH JUTepaTypbl, HEOOX0AMMOM A5
OCBOCHMS JMCIUIIIHHBI

OcHoBHas iuTepaTypa:

1) 3asroponausis I'.C. Y4yeOHOe mocoOue Mo TEXHUKE MepeBoia TEKCTOB MO0 Npoduitio GakynbTeTa:
yueOHoe mocobue [DnekTpoHHbld pecypc]. — PoctoB-v/[lony: WznatensctBo HOxxHOTO
dbenepanbHoro yauBepcutera, 2009. — JlocTynm K TEKCTY 3JEKTPOHHOTO HW3JaHHS BO3MOXKEH
yepe3 DIEKTPOHHO-OMOIMOTEUHY0 cucTteMy "YHuBepcuTerckas 6ubmmnoreka online"”. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=241107&sr=1.

2) HenrooOun JI.JI. BBenenue B TEXHHKY mepeBoja (KOTHUTHBHBIA TEOPETUKO-MPArMaTHUSCKHA

acrekT): yuyeOHoe rmocobue [DnekTpoHHbIl pecypc]. — M.: @nunTa, 2009. — JlocTyn K TeKCTy
3JIEKTPOHHOTO  HW3JaHMs  BO3MOXKEH  uepe3  OJIEKTPOHHO-OMONMOTEUHYI0  CHUCTEMY
"Vuaupepcurerckas oudmuoreka online”. — URL:http://www.biblioclub.ru/book/58027/.

3) CokomnoB C.B. Kypc TexHHueckoro mnepeBoja: HEMEIKHH s3bIK. — MockBa: MOCKOBCKHIA
neaarorndyeckuil rocyaapctseHubiii yauusepcuter (MIII'Y), 2016. — 112 c¢. — JlocTym K TEKCTy
9JIEKTPOHHOTO H3AaHus Bo3MokeH uepe3 DBC "VHuBepcurterckas Oubmmoreka online”. —
URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=471263.

4) ®dEnopora A.JI. HayuHo-TexHHUECKUI mepeBojl. MeTOIMUECKUE YKa3aHUs 110 (OPMHPOBAHUIO
HaBBIKOB NEPEBOJIA CMIEIUATIBHBIX TEKCTOB Ha HEMEIIKOM SI3bIKE JIJISI CTYJIEHTOB 2 Kypca OPI'O.
Hampasnenne mnoaroroBku: 45.03.01 ®wunonorus. Ilpoduns moarotoBku: 3apyOekHas
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dunonorus (Hemeukwii s3pIk ¥ TuTepatypa, KuTaiickuit s3p1k). — Yda: PUL baml'y, 2020. —
DNIeKTpOHHAss BEpCHsl Te4YaTHOW mnyOnukanmuu. — JlocTym BO3MOXKEH uepe3 DJIEKTPOHHYIO
oubmmoreky baml'yY. -  <URL:https://elib.bashedu.ru/dl/local/Fedorova_sost Nauchno-
tehnicheskij perevod_mu_2020.pdf>.

JlonoTHUTeILHAS JIUTEpaTypa:

1) Aumkuna E.B. IlepeBogueckas cemanTorpadus. 3anuch Mpu YCTHOM MEPEBOJIC: MPAKTUUECKOES
yaeoHnoe nocodue. — M.: ACT: Boctok — 3aman, 2007 (a65: 9 3x3., u3l: 1 9k3.).

2) AmumoB B.B. Teopus nepeBosa: mocodue Jjisi TMHIBHCTOB-TiepeBoAuMKOB. — M.: Jlenann, 2015
(a065: 19 7k3., uzl: 1 3k3.).

3) Amumos B.B., Aprembena 10.B. Crernnanbshsiii nepeBo: [Ipaktudeckuii Kypc nepeBoaa. — M.:
JIubpokom, 2012 (a65: 14 3x3., uzl: 1 3k3.).

4) bpangec M.IL. IpeanepeBoaueckuii ananus Tekcra: YuedHoe mocodue. M.: YPCC, 2006 (ab5:
1 7K3.).

5) Jlareimes JI.K. Texuomorust nepeBoja: yueoHoe mocodue. — M.: Akagemusi, 2008 (a65: 21 k3.,
g31: 1 9K3.).

6) dEmoposa A.JI. PedepupoBanre MHOOPMAIIMOHHBIX CTPYKTYp. METOAMYECCKHE YKa3aHUS I10
(GOpPMHUPOBAHUIO HABBIKOB pedepuUpOBaHMs HAYYHBIX TEKCTOB Ha HEMEIKOM SI3bIKE IS
CTYICHTOB (paKyJIbTeTa POMaHO-TepMaHCKoW ¢wionoruu (YpPOBEHb BIAJICHUS HEMEIKHM
s3pikoM Bl). — Ya: PULL Baml'V, 2018. — DaekTpoHHas BepCHs MEYATHON MyOJHKAIUU. —
Hoctyn BO3MOEH yepe3 DNEeKTPOHHYIO OnbIMOTEKY baml'V. —
<URL:https://elib.bashedu.ru/dl/local/Fedorova_sost Referirovanie_mu_2018.pdf>.

5.2. Ilepeuennb pecypcoB HH(POPMALMOHHO-TEIEKOMMYHUKAIMOHHOM ceTH « AHTEepHET» N
NMPOrpaMMHOIo odecriedeHnsi, He0OXOAUMBIX /1JIs1 OCBOEHHS AUCIHUIIMHBI, BKJIHOYas
npogeccuoHaNbHbIe 0a3bl JAHHBIX U HH(POPMALMOHHBIE CIIPABOYHBIE CHCTEMbI

1) Pecypcbl DiaeKTpOHHO-OMOIMOTEYHOM cHcTeMbl "YHHUBepcUTeTCKas OubOamoreka online". —
http://www.biblioclub.ru.

2) Cnoraps Abbyy Lingvo, http:// www.lingvolive.com.

3) Cmoaps Duden online, http:// www.duden.de.

4) CaiiTbl HeMEUKOS3bIYHBIX HaydHbIX CMMU, CaliThl BenylMX HEMEIKHX YHHUBEPCUTETOB (OaHKH
JAaHHBIX OMOJIMOTEK, ApXUBOB U JUCCEPTALIMOHHBIX (DOH/IOB), CAliThl KPYMHBIX NHHOBAIMOHHO-
OpPUEHTUPOBAHHBIX KOMITAHUA.

5) Windows 8 Russian. Windows Professional 8 Russian Upgrade.

6) Microsoft Office Standard 2013 Russian.

6. MaTepuanbHo-TeXxHHYecKas 0a3a, He0OX0AMMasl IVIs1 OCYIIeCTBJIEHUS
00pa3oBaTe/ILHOIO NMpPolecca Mo JUCHMUILIHHE

KoMmproTepHslii  Kj1acc, MyJbTUMEIUMHBIA MPOEKTOP, 3KpaH, JOCKAa, OPITEXHHKA,
ayauoanmnaparypa (B CTaHJIapTHONW KOMIUIEKTAIMM JJIsl TPAKTUUECKUX 3aHATUN U CaMOCTOSITEIbHON
paboThl CTYAEHTOB); IOCTYN K ceTH VHTepHeT (BO BpeMsl caMOCTOSTENIbHOW MOATOTOBKM U Ha
IMPAKTUYECKHUX 3aHSATHUSAX ).

Haumenoeanue Buo 3anamui Haumenoeanue ooopyoosanus,
CReyUuanU3UPOBAHHBIX npozpammmnozo obecneuenus

ayoumopuil, KaOuHemoe,

aabopamopuii

1 2 3

1.YueOHas aynuropus IIpakmuueckue Aynutopust Ne 17
A1 IPOBe/IeHUsl 3auamus YuebHas Mmeberb, y4eOHO-HarsAHbIe
3aHATHH CEMHHAPCKOI0 nocoOusi, NOCKa, MEPEeHOCHOM MPOEKTOp U
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THna: ayauropust Ne 17,
aynutopust Ne 29 a,
aynutopust Ne 30 (yi.
KommyHnucruueckas, 1.
19, nut. A, Al)

HOyTOyKk  Lenovo  (dakrtuueckoe
XpaHEeHHs — JeKaHar, aya. Ne 6a)
Aynutopusi Ne 29 a

YuebHas meberb, yueOHO-HaTJIsATHbIE
nocoOusi, M0cKa, IEePEeHOCHOM MPOeKTOp U
HOyTOyk  Lenovo  (daxTuueckoe  mecTo
XpaHEeHHS — JeKaHar, aya. Ne 6a)

Aynuropusi Ne 30
VYyebOuas MeOenb, y4eOHO-HaTJIsTHbIE
rmocooust, Jocka

MCCTO

2.Y4eOHasi ayIUTOPUA
JJIs1 MPOBe/IeHUsl
rPYNIOBBIX U
HHIMBUAYAJbHBIX
KOHCYJIbTAIUI, ydyeOHast

I'pynnosuvie u
UHOUBUOY AIbHDLE
KOHCYIbmayuu,
meKywuil KOHmMpOJib
U NPOMeNCYMOUHAS

Ayaurtopusi Ne 17
YuebHas meberb, yueOHO-HaTJIsATHbIE
nocoOusi, J0CKa, IMEPEHOCHOH MPOEKTOp H
HOoyTOyKk Lenovo  (daxTmueckoe  mecTo
XpaHEeHHS — JieKaHar, aya. Ne 6a)

ayIUTOPHUSA I ammecmayus Ayautopusi Ne 29 a
TEKYIIero KOHTPOJIA U YyeOHast MeOeb, y4eOHO-HarJIsTHbIC
NPOMEKYTOUYHOM nmocoOusi, MOCKa, TEPEHOCHOW IMPOCKTOp U
aTTecTAllMU. ayJUTOPUS HOyTOYK Lenovo  (dakxtuueckoe mecto
Ne 17, aynutopus Ne 29 a, XpaHeHHs — JieKaHar, aya. Ne 6a)
aynutopus Ne 30 (ym. Aynutopus Ne 30
KommyHnuctuueckas, 1. Yuebnas Me0eb, y4eOHO-HAaTJIsATHbIE
19, nut. A, Al) mocoOus1, J0cKa
3.Ilomemenus xis Camocmoamenvras Ayautopusi Ne 13
CaMOCTOATEIbHOMN paboma VYyeOHas MeOenb, y4eOHO-HarJIsTHbIe
padoTtbl: ayauTopus Ne nmocoOus,  JOCKa,  Y4eOHO-METOAMYECKas
13 (uuTanbHbIi 3ai) (Y. JTuTepaTypa, MHOTO0(YHKIIMOHAJILHOE
KoMmmyHucrrueckas, 1. ycTpoiictBOo — 1 mT., MOHOOJIOKM — 2 WIT. C
19, nut. A, Al) BBIXOJIOM B MHTepHeT, obecnedynBaromue
JOCTYI K DJJICKTPOHHOW WH(POPMAITMOHHO-
obpazoBatenbHoii  cpene (DUMOC) Byza,

KHWKHBIA poHa ynTanpHoro 3ana @PI'd

1. Windows 8 Russian. Windows Professional
8 Russian Upgrade. Jorosop Ne 104 or
17.06.2013 r. JIunien3uu 6eccpoyuHble

2. Microsoft Office Standard 2013 Russian.
Horosop Ne 114 ot 12.11.2014 r. JIunensuu
OeccpoUHbIe
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[Tpunoxenue Ne 1

®I'BOY BO «BAIIKMPCKHI TOCYJIAPCTBEHHBI YHUBEPCUTET»
®AKYJIbTET POMAHO-TEPMAHCKOM ®MJI0JIOI A

COJIEP)KAHUE PABOYEHN ITPOT'PAMMBI

JucuuInHbl «HaydHo-TexHu4YecKkuil epeBoa» Ha 4 ceMecTp

dopma o0ydeHHs: OUHas

Bua padorsl

O0BeM TUCHUILTAHBI

OO01mast TpyA0eMKOCTh TUCIUTUINHEI (3.€. / 9acoB) 2/ 72
Y4eOHBIX 4aCOB Ha KOHTAKTHYIO pabOTY C MPENOJIaBaTEIeM: 32,2
JICKIUI
MPAKTHYECKUX/ CEMHUHAPCKUX 32
712a00paTOPHBIX
npyrux (TpynmoBasi, HHIUBUAyalbHas KOHCYJIbTAIIUS M UHBIC BUIBI
y4eOHO eI TeNbHOCTH, IPEAyCMaTPUBAIOIINE pad0Ty 00yJarOIIUXCs €
npenoaasareneM) (OKP) 0,2
V4eOHBIX YaCOB Ha CaMOCTOSTENIbHYIO padoty obyuaronuxcs (CP) 39,8

Y4eOHBIX 9acOB Ha MOJTOTOBKY K
sK3ameny/3auety/muddepenmpoannomy 3auery (Kontpomn)

dopma KOHTPOJISL: 3a4eT, 4 ceMecTp
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dopma u3yyeHust ®dopma
MaTEepUaJIOB: JICKIIHUH, TEKYIIEeTO
MIPaKTUYECKHE 3aHITHS, KOHTPOJIS
CEMHUHAPCKHE 3aHSATHUS, . yCTIIEBAEMOCTH
Ne 3aaHus IO CaMOCTOSITEIBHOM paboTe
wn Tema u conepxanue nabopatopHbie paboThI, CTYHeHTOB (KOJIIIOKBUYMBI,
camocTosITeNbHas padoTa u KOHTPOJIbHBIE
TPYJIOEMKOCTh (B yacax) paboTHI,
JIK | TIP/CEM | JIP | CP KOMITBIOTEPHBIE
TECTHI | T.II.)
2 3 4 5 6 7 8
ITepeBoa. CrienianbHbIN IEPEBO/I. - 16 - 14 | uzydeHnue o0A3aTENbHON U JOM. JIUTEPATYPHI, IpyMIIOBOM
— Hay4yHo-TeXHUYECKUI IEpEBOJ KaK ucrnonb3oBanue MHTepHeT-pecypcoB, padbora ¢ onpoc,
Pa3HOBUAHOCTD CIIEIIMAILHOTO MEPEBO/IA. OVYK B CJ1O bamly MACHEMEHHBIE
— Hay4HO-TeXHMYECKHil (hyHKIIHOHATBHBIH http://sdo.bashedu.ru/course/view.php?id=2590 3a/1aHus,
CTUJIb. IIMCbMCHHAas
— Jlekcudeckrne 0COOCHHOCTH SI3bIKa HAYYHO- KOHTpPOJIbHAA
TEXHUYECKHUX TEKCTOB. pabora
— CroBooOpa3oBaTebHBIE BO3MOKHOCTH
HEMEIIKOTO S3bIKa (Ha MaTepuaje HayqHO-
TEXHUUYECKON TEPMUHOIOTUIECKON JTEKCUKH).
— Cnennduka CHHTaKCUca HAyYHO-
TEXHHYECKOTO TEKCTA.
2. | JIlunrBucTHUYECKHE OCOOCHHOCTH Hay4HO- - 16 - | 25,8 | uzyuenue 00s3aTeNBHOMN U JOM. JIUTEPATYPHI, TPYIIIOBOMN
TEXHHYECKUX TEKCTOB. ucnoik3oBanue MaTepHeT-pecypcos, pabdoTta ¢ orpoc,
— JIMHrBUCTHYECKHNE XaPAKTEPUCTUKHN HAYYHO- OVK B CJ1O bamuly MCbMEHHbBIE
TEXHUYECKOTO (PYHKIIHOHAIBHOTO CTHIIS http://sdo.bashedu.ru/course/view.php?id=2590 3aaHus,
(Mopdonorus, CHHTAKCHC). NMUCbMEHHAs
— Mopdomnoruueckre U CHHTAaKCUYECKHE KOHTPOJIbHAS

0COOEHHOCTH SI3bIKa HAYYHO-TEXHUYECKUX
TEKCTOB.

— Tunsl NpUAATOYHBIX MTPEIOKEHUH,
HanOoJiee pacrpocTpaHEHHbIE B HAYYHO-

paborta, paboTa
C TII0CCapyusiMA
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http://sdo.bashedu.ru/course/view.php?id=2590
http://sdo.bashedu.ru/course/view.php?id=2590

TEXHHYECKHUX TEKCTaX Ha HEMEIIKOM SI3bIKeE.

— OcobeHHOCTH 00pa30BaHus U
WCTIOJIb30BaHUs TACCHBHBIX KOHCTPYKIIHMIA B
HAyYHO-TEXHHUYCCKHUX TEKCTaX Ha HEMEIKOM
SI3BIKE.

— OcobeHHOCTH 00Opa3oBaHUs U
WCIIOJIb30BaHUS IPUYACTHH U IPHYACTHBIX
000pOTOB B HAYYHO-TEXHUYECKHUX TCKCTaX Ha
HEMEIKOM SI3bIKE.

Bcero guacos:

32

39,8
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[Ipunoxenue k
paboyeii mporpaMMe JUCIUTLTAHBI

®I'BOY BO «BAIIKMPCKUM T'OCYJIAPCTBEHHBI YHUBEPCUTET»

OAKVIIBTET POMAEIO-FEPMAHCKOI\/'I ONIJIOJIOIMHA
KA®EJAPA HEMEIIKOU 11 ®PAHIIY3CKOU ®UJIOJIOT M

DoH/1 OLIEHOYHBIX CPEACTB

10 y4yeOHOM JUCLUIUINHE
Hay4yHo-TexHHMYeCKHUI epeBoj

nmporpaMmma ﬁaKaHaBpnaTa

Hanpasnenune noarotoBku
45.03.01 dunonorus

IIpoduib noAroToBKU
3apyoOexnas ¢umonorus (Hemenkwuii S3bIK U IUTEpATypa, KUTAHCKHUI SA3BIK)



Choucox JOKYMCEHTOB U MaT€PHUAJTIOB

1. Tlepe4yeHb KOMIETEHIUN U MHAUKATOPOB JOCTHIKCHUS KOMIIETCHIIMI C YKa3aHUEM COOTHECEHHBIX
C HUMH 3aIJIAaHUPOBAHHBIX PE3YJIbTAaTOB 00yUeHUs MO JUcHUIUIMHE. OnHcaHNe KPUTEPUEB U LKA
OLICHUBAHUS PE3YJIbTATOB O0YUYCHUS 110 TUCIUTLTHHE.

2. KOHTpOHBHBIe 3aJaHus WM HWHBIC MaTCpUAJIbI, HCOGXO[[I/IMBIG OJid OLCHUBAHHA PE3YJILTATOB
00ydYeHUs 1Mo AUCIMIUIMHE. MeToruecKre MaTepraibl, ONPEIeIIAIONINE MPOIEAYPhl OIICHUBAHUS
pe3yJIbTaTOB OOYUYCHHUS 110 AUCIHUILTUHE.



1. TIlepeyeHb KOMNETEHUUH U HHANKATOPOB JOCTHKEHHSI KOMIIETEHIHI ¢ yKa3aHUeM
COOTHECEHHBIX ¢ HUMHM 3aIVIAHUPOBAHHBIX Pe3yJbTATOB 00YUYeHHUs M0 JUCIHILIMHE.
Onucanue KpUTepueB U MIKAJ OLIEHHBAHUSA Pe3yJIbTATOB 00yUYeHHs M0 JUCIHUILIUHE.

K-8 — CrocoOHOCTh BBIMOJIHATh YCTHBIM W TMHCHBMEHHBIN TEPEBOJ C COOJIIOJCHHEM HOPM

JICKCUUECKON AKBHBAJICHTHOCTH,

YYCTOM CTUIUCTHUYCCKHUX W TCMIIOPAJIBHBIX XapPaKTCPHUCTHUK

HCXOOHOTI'O TCKCTA, CO6J'IIO,Z[CHI/I6M IrpaMMaTH4Y€CKUX, CHHTAKCHYCCKUX U CTUIIMCTUYCCKHUX HOPM TCKCTa

nepeBoja.

Kon n HammeHOBaHUE Pe3yabTaThl Kpurtepuu onleHHUBaHUS pe3yIbTATOB 00YYCHHUS
HHIUKATOPA T0CTHKEHUS o0y4eHus Mo Gauteron «He 3aureHoy
KOMIIeTeHI[HH AUCHMILTHHE

T1K-8.1. 3HaTb OCHOBEI 3HaTh: OOygatonmmiicss 3HaeT OCHOBHI | OOyJaromuiics HE 3HAeT OCHOB

TEOPHUH U TPAKTHUKU TEOPUH W TIPAKTHKH IIEPEBOAA C | TEOPUH W TPAKTUKH IIEpeBOAa C

MepeBoia C POJHOTO SI3BIKA POIHOTO SI3bIKa HA HMHOCTPAHHBIA U | POJHOTO S3BIKa HA MHOCTPAHHBIH

Ha MHOCTPAHHBIN U ¢ C UHOCTPAHHOI'O Ha POJHOM. U C MTHOCTPAHHOTO Ha POJIHOM.

MHOCTPaHHOI'O Ha POJHOM.

I1K-8.2. YMmeTs yBepeHHO YMmeTb: OOyugatommiicss ymeeT yBepeHHO | OOywaromuiics HE yMmeer

MOJIb30BATHCS CIOBAPSIMU. MOJIb30BATHCS CIOBAPSIMU. MOJIH30BATHCS CIOBAPSIMU.

I1K-8.3. Branets HaBbikaMu | Bianers: OO0yuaroniuiics Biageet HaBbikaMu | OOyJaroIuiicst He BIaJceT

nepeBoJia ¢ CoOMoICHIEM nepeBoJia ¢ coOM0IeHHEM HOpM HaBBIKAMU MEPEBOIA C

HOPM JIEKCUYECKOH JIEKCUYECKOM 3KBUBAJICHTHOCTH, COOJIFO/ICHIEM HOPM JIEKCUYECKOI

OKBUBAJICHTHOCTH, rpaMMaTUY€CKNX, CHHTaAKCUYCCKUX OKBHUBAJICHTHOCTH,

rpaMMaTU4Y€CKUX, 1 CTUJIMCTUYCCKUX HOPM TCKCTa TpaMMaTHYCCKUX,

CUHTaKCUYECKUX U nepeBoa. CHUHTaKCHYECKUX U

CTHITUCTUICCKUX HOPM CTHIIICTUYECKUX HOPM TEKCTa

TEKCTa MepeBoIa. epeBoia.

INIK-9 - CoocobHoCcTh INPpUMCHATL ICPECBOJYCCKHUC Tpchq)OpMaHHH 1 AOCTHUKCHUA
HEOOXOAMMOr0 YPOBHSI IKBUBAJICHTHOCTH W PEMPE3CHTATUBHOCTU TPHU BBINOJIHEHUH BCEX BHUJOB
IepeBOJIa.

Kon n HammeHoBaHue Pe3ynbTarsl Kpurtepun onleHBaHUS pe3yNbTaTOB O0YICHHUS
HHIUKATOPA T0CTHKEHHS o0yJeHus MO «GauTeHon «He 3a91eHOY
KOMIIeTeHI[HH JUCHHILTHHE
IIK-9.1. 3naTe crrocoOb! 3HaTh: OOyuarommiicss 3HaeT cmocoObl | OO0yJaromuiics He 3HaeT CIIOCOOBI
MIePEeBOTICCKOI MepeBOMYECKON  TpaHCPOPMALNHU | TIEPEBOAUECKON  TpaHCHOpMALUU
TpaHchOopMaIHX TIPU MpU  BBITIOJHEHWH BCEX BHUIOB | IPH BEHINIOJHEHHWH BCEX BHOB
BBIIIOJIHCHUH BCEX BUI0B nepesoaa. nepeBoaa.
nepeBoJa.
[TK-9.2. YmeTh YMeTh: OO6yyarommiics ymeeT | OOydaromuiics HE yMeeT
HCIIOJIb30BATh UCIIOJIb30BATh MEPEBOTUCCKHE | HUCIIOJIb30BATh NePEBOTUCCKUE
MEPEBOAYECKHUE TpaHc(OpMalUK TPH BBINOJHEHUH | TpaHCHOPMALMH ITPU BHIMOJHEHHH
TpanchopmaImu Ipu BCEX BHUJIOB IEPEBO/IA. BCEX BUIOB IIEPEBOJIA.
BBIIIOJIHCHUH BCEX BUI0OB
nepeBoia.
[1K-9.3. Bnagets HaBbIKAaMU Bnanets: OOyuarommiics BiageeT HaBpikaMu | OOydJarolnuiicss He BIageeT
MPUMEHECHHUS TIEPEBOTICCKUAX MIPUMEHECHHUS TIEPEBOTICCKUX HaBBIKAMU TIPUMCHEHUS
TpaHchOopMaIHA IS TpaHChOpMAaNUi TSt JOCTIDKEHHST | TIePeBOAYECKUX TpaHCOopMaIuit
JIOCTIDKEHHSI HE00X0IUMOTO HE00XOIUMOTO YPOBHS IUTS TOCTIDKEHHS HEO00XO0IUMOTO
YPOBHSI SKBUBaJICHTHOCTH U 9KBHUBAJICHTHOCTH U YPOBHSI SKBHBaJCHTHOCTH U
PENpPEe3eHTaTUBHOCTH IIPU PENpPE3EHTATUBHOCTH TIPH PENPE3eHTaTUBHOCTH TIPH
nepeBoJie. nepeBoJie. mepeBoJie.

2. KoHTposabHbIe 3a1aHUS WM HHbIEe MATEPHAJIbI, HEOOX0IMMbIE /1JI51 OLIEHHBAHUS Pe3yJIbTaTOB
o0y4eHus1 0 AUCHMILIMHE. MeToan4ecKrne MaTepHaJibl, ONpeAe/soIue Npoueaypbl
OlleHMBAHNS Pe3y/JIbTATOB 00y4YeHHUsI 10 AUCUMILINHE.

Koa n HammeHOBaHHTE HHAUKATOpa
JAOCTHIKCHHS KOMIIETCHIINHU

Pe3yabTaThl 00y4eHHs M0 AUCUMILIMHE

OuneHo4HbIE CPeACTBA

[IK-8.1. 3Hath OCHOBBI TEOpHUH U

3HaTh: OCHOBBI TEOPHUH U

[IPaKTUKH

rpynIoBoi ompoc,




MPaKTUKU TEPEeBOAa C POTHOTO S3bIKa Ha
WHOCTPAHHBII W C UWHOCTPAHHOTO Ha
POAHOM.

IIK-8.2. YMeTh yBEpEHHO ITOJIB30BATHCS
CIIOBapsIMHU.

[1K-8.3. Bmametr HaBBIKAMHU IIepeBOAa C
coOIIrOIeHNEM HOPM JIEKCUIECKOMN
SKBUBAJIEHTHOCTH, rpaMMaTHYECKHX,
CUHTAaKCUYECKHUX U CTHIMCTHYCCKUX HOPM

nepeBoja  C
WHOCTPAaHHBIH W C
POJHOM.

poaHoro S3bIKa Ha
HWHOCTpPAHHOI'0  Ha

MPAaKTUYECKOE 3a/IaHuE,
MUCBMEHHAsI KOHTPOJIbHAS
pabora

YMeTb: YBEpEHHO MOJIB30BATHCS CIIOBAPSIMH.

IpaKTHYecKoe 3aJaHue,
pabota c rioccapusiMu

BiageTs: HaBBIKaMH IIEpEBOA C
COOITIOJICHIEM HOPM JIEKCHIECKOit
9KBHBAJICHTHOCTH, IPAMMaTHYECKUX,
CHHTAKCHYECKHX U CTHINCTHYECKUX HOPM

TIPAKTUYICCKOE 3aTaHNE

TCKCTa MEpeBoOJa. TEKCTA IIEPEBOJA.

3HaTh: CIOCOOBI IEPEBOTIECKOI
TpaHCc(hOpMAIIUU TIPU BBITIOTHEHUH BCEX
BHJIOB TICPEBO/IA.

IpYIIIOBOM OIpoC,
MPaKTUYECKOe 3a/laHue,
MICbMEHHAast KOHTPOJIbHAS
paboTa

IIK-9.1. 3HaTh CTIOCOOHI IEPEeBOAIECKON
TpaHc(hOpMAIIUHU TP BBITIOTHEHUH BCEX
BUJIOB TIEPECBO/IA.

IIK-9.2. YMeTh UCIOIb30BaTh

nepeBoIYecKue TpaHchopMaIuu npu
BBHITIOJTHEHUH BCEX BUIOB MEPEBOJIA.
TIK-9.3. Bnagets HaBbIKaMU IPUMEHEHUS

YMeTb! HCIIOB30BaTh IEPEBOTIECKHE
TpaHchOopMaliK IPH BHITOJTHEHHH BCEX
BUJIOB IIEPEBOAA.

MPaKTHYECKOE 3aJaHue,
pabora ¢ rioccapusiMu

MEepEeBOAYECKUX TPaHC(HOPMAIHIA 1T
JOCTHXEHHUSI HEOOXOANMOTO YPOBHS
SKBUBAJICHTHOCTU U PEIPE3CHTATHBHOCTH
IIPH TIEPEBOJIC.

Bnaners: HaBbIKaMU IPUMEHEHUS
MIEPEBOAYECKHX TPaHC(HOPMAITIH AT
JOCTHKEHH HEOOXOINMOTO YPOBHS
SKBUBAJICHTHOCTH M PENPE3CHTAaTHBHOCTH
TIPU TIEPEBOJIE.

MMPaKTUYCCKOC 3aJaHUC

Kpurepusmu orieHuBaHMs SIBJISIFOTCS Oalljibl, KOTOPBIE BBICTABIISIIOTCS IIPEIoJiaBaTelieM 3a
BU/JIbI JICATEILHOCTH (OLIEHOYHBIC CPEJICTBA) IO UTOTaM M3yUEHUs] MOAYJeH (pa3aesioB AUCIUIUIMHBI),
MEPEYUCIICHHBIX B PEUTHHI-IJIaHE AUCUUIUIMHBI (TEKyIUH KOHTPOJIb — MakcumyM 50 0asios;
PYOEKHBIN KOHTPOJIb — MaKCUMyM 50 6aJuIoB, MOOMPHUTETbHBIE OaIIbl — MakcuMyM 10).

IIxanel OLIEHUBAHUS:

3ayTeHo — oT 60 10 110 peliTuHroBbIX 6a10B (BKIItOUas 10 mOOMPUTENbHBIX OAIIOB),

He 3a4TeHO — OT 0 10 59 peHTUHTOBBIX OAJIOB.

PeliTHHr-IJIaH JUCHUIINHBI
Hay4Ho-TexHU4YeCKUil nepeBoj

CrneuunanbHocTh: 3apybexHas uionorus (Hemerkuit S3b1K U TUTEpaTypa, KUTAHCKUAN S3BIK)
Kypc 2, cemectp 4

Buabl yueOHoI 1eATeJIbHOCTH bann 3a Yucmno banmnel
CTVIEHTOB KOHKpETHOE | 3aJlaHUi 3a v v
ya P a MubauManbHeI | MakcuManbHBIN
3aJaHue CEMECTP
Mopayns 1. Jlekcuyeckue, ClI0BOOOpa3oBaTelbHbIE OCOOEHHOCTH SI3bIKA HAYYHO-TEXHUYECKHX

TCKCTOB. CHCI_[I/I(I)I/IKa CHHTAKCHCa CIICIUAJIbHOI'O TCKCTA.

Texkymmii KOHTPOJIb

1. AyauropHas paboTa (rpymnmnoBoi 2 5 0 10

0Tpoc)

2. KoHTpOJb BBINTOJIHEHUS 3 5 0 15

MPAKTUYECKUX 3aJaHUI

Py0e:xxHbIN KOHTPOIb

25

1. [IncbmeHHast KOHTPOJIbHAS 0

pabota Ne 1

MOIlyJ'Ib 2. MOp(I)OJ'IOFI/I‘-ICCKI/IC M CHHTAKCUYECKHE OCOOCHHOCTH SI3BIKA HaYyYHO-TCXHUYCCKUX
TCKCTOB.

Texkymmi KOHTPOJIb

1. AyauropHas paboTa (TpyImoBoit 2 5 0 10

0npoc)




2. KoHTpOonh BBIMOTHEHUS 3 5 0 15
MPAKTUYECKUX 3aJaHUI

Py0e:xHblii KOHTPOJIb

1. IlucbMeHHast KOHTPOJIbHAS 0 25
pabota No 2

IHoompurenbHbie 0aJIbI

Pa6ota ¢ rioccapusamu 1 10 0 10

IHocemaemocThb (02J1J1bI BBIYUTAKOTCA U3 0011eil CyMMbI HAOPAHHBIX 0AJ1J10B)

[Tocemenne MPakTUYECKUX 0 -10
3aHATUI

Bormpocs! 17151 rpynnmoBoro onpoca, BKIoYas pyoexHy0 NUCbMEHHYI0 KOHTPOJILHYIO padoTy,
KOPPEIUPYIOT C TEMaMH MPAKTUYECKUX 3aHSITHIA.
Io pa3neny 1.
— IlepeBoa. CnenuanbHbiil nepeBo. HaydHo-TeXHUYECKHUI IEPEBOI.
— Hayuno-texuudeckuii QyHKIIMOHAIBHBIN CTUI.
— Jlexcuueckue 0COOEHHOCTH SI3bIKa HAYYHO-TEXHUYECKHX TEKCTOB.
— CnoBooOpa3oBaTenbHble BO3MOXKHOCTH HEMELKOTO s3blKa (HAa Marepualie Hay4HO-TEXHHUYECKOM
TEPMHUHOJIOTHYECKOM JICKCUKH).
— Cnenuduka CHHTaKCUCa CIIeUaIbHOrO TEKCTA.
Mo pa3neny 2.
— Mopdonornyeckue U CHHTAKCUYECKHUE OCOOEHHOCTH SI3bIKa HAYYHO-TEXHUYECKUX TEKCTOB.
— OcoOeHHOCTH 00pa3oBaHUsl M WCIOJIb30BAHUS TMACCHBHBIX KOHCTPYKIHUN B HAYYHO-TEXHHUYCCKUX
TEKCTaX Ha HEMEIIKOM SI3bIKE.
— Ocob6eHHOCTH 00pa3oBaHMs M HCIOIb30BAaHUS MPUYACTHH M MPUYACTHBIX OOOPOTOB B HAy4YHO-
TEXHUUYECKUX TEKCTaX Ha HEMELIKOM SI3bIKE.
— Tunsl MpUAATOYHBIX MPEATIOKEHUHN, HanboIee pacpoCTpaHEHHBIE B HAYYHO-TEXHUUECKUX TEKCTax
Ha HEMEIIKOM SI3bIKE.
Kputepun onenkn (B 6ajuiax) 1uisi rpynmoBoro onpoca:
- 2 Gayia BBICTABIISIETCS] CTYJCHTY, TTOKa3aBIIEMYy BCECTOPOHHHE, TIIYOOKHE 3HAHUS TEMBbI, TPAaMOTHOE
pelIeHre NPaKTUYECKUX 3a/1a4;
- 1 OGamn BBICTABISETCS CTYAEHTY, IOKa3aBIIEeMy HE JOCTATOYHO TJyOOKHE 3HAHHWS TEMBI, HE
YMEIOILLIEMY B MTOJIHOM MEpE TPaMOTHO peliaTh NPAKTUYECKUE 3a/1a4u;
- 0 6asIoB BBICTABISIETCS CTYACHTY, KOTOPHIN HE 3HAET OOJbIIEH YaCTU OCHOBHOTO COJIEPIKAHUS TEMBI,
JOTyCcKaeT rpyObie omrOKu B (POPMYITHPOBKAX OCHOBHBIX MOHSATHN W HE CIIOCOOEH pEeIlaTh THUITOBbIE
MPaKTUYECKHE 3aauH.

IIncemMenHas KOHTPoOJILHAsA padora Ne 1 (mo Monymo 1).

Ubersetzen Sie ins Russische: II. Ubersetzen Sie ins Deutsche (mitdem Artikel!):
v' Blei v’ Xpom

v’ Zinn v’ yruepon

v Magnesium v’ cypbMa

v" Silicium v’ cepa

v Arsen v Mmapraser

Bilden Sie moglichst viele neue Worter mit den Suffixen -bar / -los und iibersetzen Sie die Worter
ins Russische.

IV. Kreuzen Sie an. Eine Variante ist richtig.

1) Welches Substantiv ist kein Femininum?
E. Modifikation
F. Gleichung
G. Kernphysik
H. Radium



2)

3)

4)

5)

6)

7)

AN N NN

AN NN

Welches Substantiv ist kein Neutrum?
E. Natrium
F. Neon
G. Schale
H. Brom
Wie heif3t die Abkiirzung fiir ,, Tausend*?
E. Tsd.
F. Td.
G. Tau.
H. Td.
Wie heifit die Wortbildungsart der Substantive: der Schritt, der Gang, das Schreiben?
E. Suffixderivation
F. Prifixderivation
G. Komposition
H. Konversion
Welches Metall ist bei Raumtemperatur fliissig?
E. Quecksilber
F. Aluminium
G. Zinn
H. Eisen
Welche drei Aggregatzustinde haben chemische Stoffe?
E. fest, fliissig, blasig
F. gasformig, fliissig, fest
G. zermabhlen, ganz, geldst
H. pulvrig, fest, fliissig
Welche Stoffeigenschaft kann man messen?
E. Geruch
F. Geschmack
G. Farbe
H. Volumen
I[IucbMeHnHast KOHTpOJIbHAA padora Ne 2 (mo Moaymio 2).
Ubersetzen Sie ins Russische:

Salpetersaure v' Metakieselsiure
Arsenséure v" Flussséure
arsenige Saure v Cyanséure
Zimtsdure v Bernsteinséure
Weinsaure v' Oxalsédure
Apfelsiure v’ Ameisenséure
Milchsiure v Olsiure
Ubersetzen Sie ins Deutsche:
CepHasi KHCIIOTa v’ yroibHas K-Ta
COJIsSIHAs K-Ta v cypbMsHas K-Ta
a30THCTas K-Ta v/ BajepuaHoBas K-Ta
CepHHCTAs K-Ta v\ MUHJaJIbHAS K-Ta
OpoMHOBaTas K-Ta v\ JIMMOHHas K-Ta
XJIOPHOBATUCTAs K-Ta v’ yKcycHas K-Ta
oprodochopHas K-Ta v\ XMHHas KMCJIOTa

Ergdnzen Sie das Raster mit passenden Fachbegriffen zum Thema ,, Umformverfahren “:

Schweiflen:  Berufsbezeichnung —

Gerat/ Maschine—
Teile des Gerits —
Schutzkleidung —
Arten des Schweillens —

¢



Walzen: Berufsbezeichnung —
Gerit/ Maschine—
Teile des Gerits —
Arten des Walzens —
GieBen: Berufsbezeichnung —
Gerit/ Maschine—
Teile des Gerits bzw. notwendige Zusatzwerkstoffe/ -werkzeuge —
Arten des GieBens —
IV. Umschreiben Sie die Bedeutung der Adjektive auf —bar mit Passivsdtzen, Infinitivgruppen und dem
Verb lassen.
a) Der mittelalterliche Turm ist schwer restaurierbar.
b) Die alten Bausubstanzen sind kaum verwendbar.
V. Bilden Sie die Partizipialgruppe mit ,,zu‘“ und iibersetzen Sie sie.
a) das Verfahren (anwenden)
b) das Metall (leicht bearbeiten)
3amaHus A KOHTPOJIBHON pabOThl COCTaBISIOTCS —IMperojaBaTelieM TpU  €XKET0JIHOM
oOHOBNIeHNHM OaHKa cpeacTB. KonnmdyecTBO BapuaHTOB KOHTPOJIBHOW paOOTHI 3aBUCHT OT YHMCIIA
o0ydJarouuxcsi.
Kpurtepuu ouenku (B 6a1ax) pyoexHOW MHUCbMEHHOIl KOHTPOJILHO# padoThI:
- 25 6aJIOB BBICTABIICTCS CTYJICHTY, ITIOKa3aBIIeMy BCECTOPOHHHE, CUCTEMATU3UPOBAHHBIC, TITyOOKHE
3HaHUS Y4YeOHOM mNporpaMmbl MOJAYJII M YMCHHE INPUMCHATh HMX Ha MPAKTHKE MPH PEUICHUU
KOHKPETHBIX 3a]1a4, CBOOOJHOE H MTPABHILHOE 0OOCHOBAHUE MPOOJIEMHBIX CUTYAIIHIH;
- 15 OammoB BBICTAaBISAETCS CTYICHTY, IOKa3aBIIEMy HE JOCTaTOYHO TINIyOOKOE 3HAHWUE TEOPUHU
MEXKYJIbTYpPHOW KOMMYHHKALIMH, HE YMEIOIIEMY B IOJHOW Mepe apryMEeHTHPOBAaHO OOOCHOBATh
pelleHHe KOHKPETHBIX 33/1ad;
- 0 GayIoB BBICTABIISCTCS CTYACHTY, KOTOPBIM HE 3HAET OOJbBINEH YacTH OCHOBHOTO COJCpPKaHUS
y4eOHOI mporpaMMbl MOJYJIs, JIOIYCKAeT rpyOble OMMOKU B (OPMYITMPOBKAX OCHOBHBIX IMOHSTHN
JAUCHUIINIMHBI 1 HE YMECT HCIIOJIb30BATh IMOJIYYCHHBIC 3HAHUA IMPU PCHICHUU THUIIOBBIX IMPAKTUYCCKUX
3ajay.
IIpakTyeckue 3aJaHMs BBHINOJTHSIIOTCS B paMKax CaMOCTOSTEIBHON pa0OTHI CTYICHTA H
oOcyxaatorcs B hopMe oOI1iei TUCKYCCHH BO BpeMsl Ay AUTOPHON paOOTHI.
IMpakTuyeckue 3aganus 1mo reme «Ci10BooOpa3oBaTeIbHBIC BO3MOXXHOCTH HEMEITKOTO S3bIKA)
(Ha MaTepuasne HayYHO-TEXHUYECKOW TEPMHUHOJIOTHYECKOMN JIEKCHKH):
Ub. 1 Erkliren Sie die Wortbildungsart der folgenden Substantive und iibersetzen Sie sie: der
Halbleiter, die Hochspannungsleitung, die Fernlenkung, die Sparlampe, die Instandsetzung, die
Instandhaltung, das Sicherheitsglas, die Bivalenz, die Ankathete, das Abwasser, das VakuumgetaB, die
Glasfaser, das Lackmuspapier, der Sauerstoff, die Magnetresonanztomographie, die Halswirbelsaule,
die Axialebene, das Riickenmark.
Ub. 2 Bilden Sie Komposita und iibersetzen Sie die neuen zusammengesetgten Worter:
das Wasser + der Stoff, gleich + der Strom, hoch + die Produktivitdt, die Rakete + die Technik, die
Steuerung + das System, die Kosten + der Aufwand, die Forschung + das Verfahren.
Ub. 3 Verteilen Sie die folgenden Worter in Gruppen je nach den Vorsilben und geben Sie die
Ubersetzung: das Missverstindnis, der Misston, die Unmenge, die Unzahl, anlaufen, antreiben,
ausschalten, ausbauen, aufheben, auftreten, unmessbar, ungeldst, ausstrahlen, abfahren, abziehen, der
Antrieb, die Entladung, entdecken, entwickeln, misshandeln, missbrauchen, der Aufschwung.
Ub. 4 Bilden Sie neue Warter mit Hilfe folgender Wortbildungselemente iibersetzen Sie die neuen
Worter:
a) —bar: realisieren, 16sen, teilen, messen, kleben, brauchen, flieBen, brennen, oxydieren;
b) —ei: der Maler, der Bicker, der Schlosser, das Buch, der Bagger;
c) —fihig: arbeiten, die Wehr, leiten, drucken, leben, der Dienst, die Reaktion;
d) —los: der Wert, das Gesetz, der Draht, der Wille, der Kontakt, die Form, der Gewinn, der Rat;
e) —bestindig: die Korrosion, die Hitze.



Ub. 5 Bestimmen Sie die Bestandsteile der folgenden Komposita und iibersetzen Sie die
zusammengesetzten Worter: die Wahrscheinlichkeitsrechnung, der Zentimeterwellensender, der
Gesamtkupfergehalt, die Funkleitstrahlraketensteuerung, das Funkbeobachtungsgerit, die
GroBplattenbauweise,  die  Arbeitsschutzbekleidung, = die =~ Nahrungsmittelindustrie,  der
Formstahlfertigteil, die  Synthesekautschukproduktion, die  Schockwellentechnologie, die
Fernheizungszentrale, das Schidlingsbekdmpfungsmittel, die Ionenaustauschreaktion.

Ub. 6 Recherchieren Sie in Fachworterbiichern, was die folgenden Abk. bedeuten, und finden Sie

russische Entsprechungen dazu: BIC, BLZ, DIN, Dr., Dipl.-Ing., Dipl.-Pad., Univ.-Prof., FH, TU,

BWL, CDU, CSU, ICE, StGB, StVO, AG, GmbH, MwSt., e.V., AStA, BAf6G.

Ub. 7 Der Podcast der Duden-Sprachberatung, Folge 37 ,,ABS, UKW, Dax und T&V*,

www.duden.de/podcast. Héoren Sie den Podcast und notieren Sie sich die Hauptinformationen mit

Beispielen zu folgenden Inhaltspunkten: die Schreibweise der Abk.; die Aussprachenorm der Abk.;

die Pluralbildung der Abk.; die Genitivbildung der Abk.

HpaKTn'{eCKoe 3aJaHUuEe 110 TEMC «Jlexcnueckre 0COOEHHOCTH SI3BIKA HayYHO-TCXHUYCCKHX

TEKCTOB».

Hier finden Sie 10 Textblocke, die durcheinander gebracht sind. Erstellen Sie daraus einen
zusammenhdngenden Text mit dem Titel "Gléinzendes Wachstum ohne Gold".

e Um Aluminium in so kleine Partikel zu zerlegen, dass sich an ihm die feinen Dréihte bilden,
erhitzen die Forscher eine diinne Schicht davon auf einer Silizium-Unterlage. Die Folie zerreif3t
dann in lauter winzige Teilchen.

o Silizium-Nanodrihte konnen helfen, Mikrochips weiter zu verkleinern. Wissenschaftler des Max-
Planck-Instituts fiir Mikrostrukturphysik in Halle haben nun erstmals einkristalline Silizium-
Nanodrihte geziichtet, die wichtige Voraussetzungen dafiir erfiillen.

o Doch schon Spuren des Edelmetalls beeintrichtigen die Funktion von Halbleiterbauteilen
drastisch.

e So wichst ein einkristalliner Silizium-Nanodraht von etwa 40 Nanometern Durchmesser heran, der
an der Spitze ein Katalysatorteilchen trigt.

o Sie haben Aluminium als Katalysator verwendet, um die Nanodridhte wachsen zu lassen. Bislang
setzten Wissenschaftler zu diesem Zweck vor allem Gold ein.

o Die viel versprechende Forschung an Halbleiter-Nanodrihten bewegt sich an der Schnittstelle von
Grundlagenforschung und technischer Anwendung.

e Andere Metalle tun das zwar nicht. Sie katalysieren den Prozess aber nur bei Temperaturen, die
ihn unwirtschaftlich machen wiirden.

e Anschliefend gehen die Wissenschaftler wie in schon bekannten Verfahren vor: Sie dampfen
Silan, ein siliziumhaltiges Gas, auf die Oberflache, das sich am Katalysatorpartikel in elementares
Silizium umwandelt.

e Aluminium dagegen wirkt schon bei relativ niedrigen Temperaturen als Katalysator und verringert
die Qualitidt elektronischer Bauteile nicht.

e Das Silizium 16st sich daraufhin in dem Aluminium-Teilchen. Wenn dieses kein weiteres Silizium
aufnehmen kann, kristallisiert es an der Unterseite des Partikels wieder aus.

IIpakTuyeckue 3aganus no teme «Mopdojgorndeckue U CUHTAKCHYECKHE OCOOCHHOCTH SI3bIKa
HAaYYHO-TCXHUYCCKUX TCKCTOB»
Ub. 1. Studenten im Labor
a) Sagen Sie die Sdtze anders! Verwenden Sie das Modalverb miissen und das Passiv!
Was ist bei der Arbeit im Labor zu beachten?
Was muss bei der Arbeit im Labor beachtet werden?

Die Laborordnung ist zu beachten.

Bei der Arbeit im Labor ist Schutzkleidung zu tragen.

Die Hinweise der Laborantin sind zu beachten.

Bei einem Unfall ist der Lehrer zu informieren.

Die Gléaser, Flaschen und Gerite sind nach der Arbeit sauber zu machen.

Die Flaschen mit Sdauren und Basen sind immer auf den dafiir bestimmten Platz zu stellen.

) Sie sollen einen Studenten betreuen, der noch nicht im Labor gearbeitet hat. Informieren Sie ihn,

was er unbedingt beachten muss! Verwenden Sie haben + zu + Infitiniv!

o0 T



Du hast unbedingt die Laborordnung zu beachten!

Ub. 2. Kennen Sie die Brandschutzordnung Ihres Instituts? Lesen Sie, was u. a. darin bestimmt wird:
Die Studenten sind mit dem Inhalt der Brandschutzordnung bekannt zu machen. Bei Feststellung eines
Brandes ist der Pfortner zu informieren, was brennt, wo es brennt und wer den Brand entdeckt hat. Mit
der Brandbekdmpfung ist sofort zu beginnen. Alle Personen, die nicht an der Brandbekdmpfung
beteiligt sind, haben das Gebdude zu verlassen. Die Lehrer haben zu kontrollieren, ob alle Studenten
das Haus verlassen haben.

Ub. 3. Unfall beim Experimentieren mit elektrischem Strom. Lesen Sie den folgenden Text! Ersetzen
Sie die Modalverben miissen/ diirfen durch haben/ sein + zu + Infinitiv!

Bei einem Unfall durch elektrischen Strom muss der Helfer zuerst den elektrischen Strom
abschalten. Zu diesem Zweck muss er den Stecker aus der Steckdose ziehen oder die Sicherung
herausdrehen. Bei Hochspannungsanlagen muss die Abschaltung vom Fachmann durchgefiihrt
werden. Danach wird der Verantwortliche fiir Energieversorgung informiert. Der Helfer muss darauf
achten, dass durch die plotzliche Losung aus dem Stromkreis der Verungliickte nicht fallt. Er muss
sich selbst isolieren, bevor er den Verungliickten beriihrt. Dazu werden am besten Gummihandschuhe
angezogen. Der Verungliickte darf nur an der Bekleidung oder an bekleideten Korperteilen beriihrt
werden. Nach der Entfernung des Verungliickten von der Unfallstelle miissen bei ihm Herztatigkeit
und Atmung kontrolliert werden. Der Helfer muss den Atzt holen lassen. Er muss unbedingt bei dem
Verungliickten bleiben, bis der Arzt kommt.

Ub. 4. Ubersetzen Sie! Beachten Sie die Infinitivgruppen:

a) Die Betriebe der chemischen Industrie haben das Verunreinigen der Fliisse zu verhindern. b) Man
hat die Flisse fiir die Trinkwasserversorgung sauber zu halten. ¢) Durch die bedenkenlose
Umweltvergiftung ist leicht die Vernichtung der organischen Natur zu verursachen. d) Durch die
industriellen Vorbeugungsinvestitionen haben die Betriebe den Schutz der Gewisser zu gewéhrleisten.
Ub. 5. Ersetzen Sie die Modalverben durch die Infinitivgruppen haben/sein + zu + Infinitiv und
iibersetzen Sie die Satze:

a) Etwa 800 m*® Wasser miissen jahrlich fiir die Versorgung bereitgestellt werden. b) Fiir die
Wasserversorgung muss man die Anlagen der Wasseraufbereitung, die Pumpenanlagen und die vielen
Kilometer Wasserleitung bauen. c¢) Je nach Herkunft muss das Wasser fiir den menschlichen Bedarf
mehr oder weniger intensiv aufbereitet werden. d) Die Mineralien miissen durch Flockung und
Filtration entfernt werden.

Ub. 6. Ubersetzen Sie folgende Sitze, beachten Sie die Zeitformen von Priidikaten:

a) Zum Nachweis von Sduren hatte man Lackmuspapier oder Lackmuslésung zu benutzen. b) Der
Phosphorwasserstoff war am charakteristischen Geruch zu erkennen. c¢) Fliissiges Kohlendioxyd ist
durch Verdampfen in einen festen Stoff zu verwandeln. d) Einige Versuche hat man unter dem Abzug
anzustellen.

Ub. 7. Suchen Sie Subjekte und Pridikate in folgenden Sitzen und iibersetzen Sie die Sitze:

a) Es ist bekannt, dass man zu genauer Bestimmung des Erstarrungspunktes den Versuch zu
wiederholen hat. b) Man weist darauf hin, dass Chloroform nach Abtrennung des Trockenmittels
abzudestillieren ist. ¢) Es ist unbedingt zu beachten, dass die Losung immer alkalisch bleibt. d) Es ist
erforderlich, dass Fliissigkeiten in diinnwandigen Glasgefdflen zu erhitzen sind.

IIpakTunyeckue 3axanus no reme «Oco6eHHOCTH 00pa30BaHUS U UCIIOJIB30BAHUS TPUYACTHIMA
N MPHUYaCTHBIX 060p0TOB B HAYUYHO-TCXHUYCCKHUX TCKCTAX Ha HCMCUKOM SA3BIKE»

Ub. 1. Ubersetzen Sie: das sich bildende Oxidchlorid, das ausgefallene Produkt, der gewonnene
Wasserstoff, das steigende Atomgewicht, destilliertes Wasser, die dargestellte Substanz, das
zerkleinerte Eis, die frei gewordene Energie, die abgekiihlte Fliissigkeit.

Ub. 2. Ubersetzen Sie: 1) das durch Glithen erhaltene Oxid, 2) das in der Natur vorkommende
Titandioxid, 3) das durch Umsetzung des Tetrachlorids mit Wasser sich bildende Oxidchlorid des
Zirkoniums, 4) ein im Labor und in der chemischen GroBindustrie hdufig angewandtes
Reinigungsverfahren, 5) die Art und Anzahl der in einer Verbindung enthaltenen Atome, 6) die die
Jodriickstéinde enthaltene Losung.

Ub. 3. Ubersetzen Sie: 1) Das Eisen schlieft sich in seinem Verhalten an das ihm im PSE
voraufgehende Mangan an, das auch in der Natur meist mit ihm zusammen vorkommt. 2) Reines
Natriumchromat stellt man aus durch Umkristallisation gereinigtem Natriumdichromat durch



Neutralisation mit Natriumcarbonat dar. 3) Eine sich von einem Uran(lll)-salz ableitende
Komplexverbindung ist die Disulfatouran(lll)-sdure. 4) Bei dem in der Natur als Pechblende
vorkommenden Triuranoktoxid schwankt das spez. Gewicht stark, je nach der Reinheit. 5) Die fiir die
Darstellung des Eisens in erster Linie in Betracht kommenden Erze sind die Oxide. 6) Die von
Rutherford und seinen Mitarbeitern durchgefiihrten Versuche brachten Klarheit iiber den Aufbau des
Atoms. 7) Das von Bohr entwickelte Modell des Wasserstoffatoms hat heute noch Giiltigkeit. 8) Die
vom Menschen gesteuerte Kernkettenreaktion kann auf vielfiltige Weise friedlich genutzt werden. 9)
Methan dient auch zur katalytischen Synthese des in der Kunststoff- und Chemiefaserproduktion
dringend benétigten Zyanwasserstoffs oder Blausdure (HCN).
Ub. 4. Bilden Sie die Partizipialgruppe mit ,,zu*. Ubersetzen Sie sie.
die Teilchen (beschleunigen), das Metall (bearbeiten), die Stahloberflache (schiitzen), die Temperatur
(messen), das Vakuum (herstellen), der Luftraum (kontrollieren).
Ub. 5. Ubersetzen Sie: 1) Messing ist das leicht zu bearbeitende Metall. 2) Das als Thermoskop zu
bezeichnende Gerdt wurde von Galilei konstruiert. 3) Die Rontgenstrahlen durchdringen den zu
priiffenden Gegenstand. 4) Die Sonnenkrone ist die am schwierigsten zu beobachtende Erscheinung. 5)
Beim Duplex-Verfahren wird zundchst mittels Flammpistole ein metallischer Werkstoff zerstdubt und
auf die zu schiitzende Stahloberfldche aufgetragen. 6) Die hierfiir zu verwendenden Préparate miissen
weitgehend eisenfrei sein. 7) Auf einem Metallloffel werden einige Kristalle bzw. Tropfen der zu
untersuchenden Substanz in der Flamme des Bunsenbrenners verbrannt. 8) Der Siedepunkt des
Losungsmittels soll etwa 10 bis 15 Grad unter dem vermutlichen Schmelzpunkt der
umzukristallisierenden Substanz liegen.
Ub. 6. Ubersetzen Sie: 1) Seinem Vorkommen in der Natur entsprechend, war Schwefel schon in sehr
alter Zeit bekannt. 2) Mit Kupfer legiert, diente das Gold als Miinzmetall. 3) In bestimmten
Massenverhéltnissen gemischt, kommen die Ausgangsstoffe in den Schmelzofen. 4) Einmal
magnetisiert, bleibt Stahl fiir lange Zeit magnetisch. 5) Im Wasserstoffstrom auf etwa 200°C erhitzt,
gliiht Lanthan mit rotgelbem Lichte auf unter Bildung eines schwarzen Produkts. 6) Von verdiinnten
Sauren eingeschlossen, wird das Thorium kaum oder nur sehr langsam angegriffen.

IpakTnyeckue 3aganus mo reme «OcoOeHHOCTH 00PAa30BaHUS U UCIIOJIB30BAHUS TTACCUBHBIX
KOHCTPYKIII/Iﬁ B HAYUYHO-TCXHUYCCKHUX TCKCTAX HA HEMCUKOM A3BIKE»
Ub. 1. Ordnen Sie die folgenden Texte den Textsorten zu. Unterstreichen Sie die Pridikate in den
Texten und bestimmen Sie die Zeitformen.
Text A. Die Grundrechte
Art. 3. [Gleichheit vor dem Gesetz]
(3) Niemand darf wegen seines Geschlechtes, seiner Abstammung, seiner Rasse, seiner Sprache, seiner
Heimat und Herkunft, seines Glaubens, seiner Religiosen oder politischen Anschauungen benachteiligt
oder bevorzugt werden.
Art. 4. [Glaubens-, Gewissens- und Bekenntnisfreiheit]
(2) Die ungestorte Religionsausiibung wird gewéhrleistet.
(3) Niemand darf gegen sein Gewissen zum Kriegsdienst mit der Waffe gezwungen werden.
Text B. Die im Sieb liegen bleibende verfilzte Schicht wurde anschlieend gepresst, zum Trocknen
aufgehingt, durch den Leim aus ausgekochten Schaffiifen gezogen, erneut gepresst und getrocknet
und zum Schluss mit einem Achatstein oder einem schweren Hammer geglittet.
Text C. Resorption spezifischer Substrate. Wasser wird sowohl iiber die Zellen als auch interzellulér
im Dick- und Diinndarm aufgenommen und sofort dem Blut zum Abtransport {ibergeben.
Salze werden bes. im Diinndarm resorbiert, Kohlenhydrate werden zu Monosacchariden gespalten und
aktiv resorbiert.
Fette werden nach neueren Auffassungen z. T. unvollstindig gespalten und vermutlich als fein
emulgierte Monoglyceride (Ester aus 1 Molekiil Glycerin und 1 Molekiil Fettsdure) resorbiert.
Feinstemulgierte Teilchen konnen sogar direkt ohne Hydrolyse durch Pinocytose aufgenommen
werden.
Text D. Wichtige Hinweise.
e Die Anschlussleitung muss mit mindestens 10 Ampere (roter Punkt auf der Sicherung) abgesichert

werden.

e Das Gerit darf nur mit reinem Wasser betrieben werden.



e Die gewiinschte Wassertemperatur kann mit dem Regler stufenlos eingestellt werden.
Ub. 2. Finden Sie in den Texten A — D Sitze mit Zustandspassiv, unterstreichen Sie sie und bestimmen
Sie die Zeitform.
Ub. 3. Tragen Sie in die Liicken die entsprechenden Formen von "werden" oder "sein" ein. Beachten
Sie den Kontext bei der Entscheidung, ob es sich um ein VVorgangspassiv oder ein Zustandspassiv
handelt.

Wie das Gehirn funktioniert

Unser Gehirn bei der Geburt so pradisponiert, dass sich in den beiden Hirnhilften
unterschiedliche Funktionen ausbilden werden, die sich ergdnzen. Aulerdem bilden sich verschiedene

Bereiche (Zentren) heraus, von denen aus unterschiedliche Aufgaben wahrgenommen und

die zusammenarbeiten. Je intensiver man sie benutzt, desto mehr die Abldufe automatisiert,
desto breiter werden gewissermallen die Verbindungswege, desto schneller konnen die Informationen

verkniipft , desto mehr Teile des Gehirns am Erinnern und Denken beteiligt. Fiir
die Sprache und den Sprachgebrauch wirken u.a. zusammen:
e ein Bereich des Lautverstehens und der Lautformung; er beginnt schon im Mutterleib zu arbeiten,

denn es bereits Gerdusche und Tone gehort.
e ein motorischer Bereich, in dem die Bewegungen und das Zusammenwirken der Sprechwerkzeuge

und spater der Schreibhand gesteuert ; er beginnt seine Arbeit gleich nach der Geburt,

wenn das Kind Laute hervorbringt, und in der Lallphase weiter aktiviert, bis das Kind
dann lernt, die Laute seiner Muttersprache zu artikulieren.

e ein Bereich des Sinnverstehens, in dem die Bedeutungen verarbeitet und gespeichert ;
wenn das Kind lernt, mit seinen Lauten und denen, die es hort, Bedeutungen zu

verbinden, dieses Zentrum ausgebaut;

o die Bereiche der anderen Sinneswahrnehmungen, des Zeitempfindens usw. ebenfalls mit
den Sprachzentren verbunden, wie iiberhaupt im Gehirn und im ganzen Nervensystem stindig

Informationen hin und her laufen, d.h. Reize verarbeitet , selbst im Schlaf und ganz
besonders in den Traumphasen.

Wenn Sprache rezipierend verarbeitet und produziert ‘ : ‘ also viele Bereiche
beteiligt. Je mehr Bereiche wir aktivieren, desto intensiver arbeiten "ganz Leib und Seel”. Dabei soll
und muss es Phasen geben, in denen man sich ganz auf diese Arbeit, also das Aneignen, Ordnen,
Gliedern des Stoffes und schlieBlich das Formulieren konzentriert. Gerade wihrend dieser Phase ist es

kein Fehler, wenn Teilformulierungen, Begriffsfolgen, Kernsitze vor sich hin gemurmelt ‘

So nicht nur die Verbindung vom Sinnzentrum zum Lautzentrum aktiviert, in dem die

Gedanken zu Worten und Sétzen geformt , sondern diese innere Sprache ‘ durch die
Artikulation nach auBlen getragen, das Horzentrum kann mitarbeiten, indem es seinerseits die
gemurmelten Sitze aufnimmt und das Gehirn gewissermallen riickkoppelnd {iberpriifen lésst, ob das,

was man da denkt, sprachlich einen Sinn ergibt.
Aus: Biinting, K.-D.; Bitterlich, A.; Pospiech, U.: Schreiben im Studium. Berlin: Cornelsen Verlag Scriptor. 2000.

Ub. 4. Welche Losung gibt die Bedeutungen dieser Sitze wieder?
4.1.Diese Entwicklung ist seit langem erkennbar.
a. Diese Entwicklung muss seit langem erkannt werden.
b. Diese Entwicklung erkennt seit langem.
c. Diese Entwicklung kann seit langem erkannt werden.
d. Diese Entwicklung ist seit langem erkannt worden.
4.2.Die Erkenntnisse der exakten Wissenschaften sind mit einem normierten Vokabular zu
formulieren.
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Die exakten Wissenschaften formulieren die Erkenntnisse mit einem normierten VVokabular.

Die Erkenntnisse der exakten Wissenschaften werden mit einem normierten Vokabular formuliert.
Die Erkenntnisse der exakten Wissenschaften konnen/ miissen mit einem normierten Vokabular
formuliert werden.

Die Erkenntnisse der exakten Wissenschaften werden in Zukunft mit einem normierten VVokabular
formuliert.

Ub. 5. Welche Losung gibt die Bedeutung der folgenden Sitze wieder?

5.1.Die Rechnung ist innerhalb von 30 Tagen zu zahlen.

a. Die Rechnung kann gezahlt werden.
b. Die Rechnung muss gezahlt werden.

5.2.Der Antrag ist vollstidndig auszufiillen.

a. Der Antrag muss vollstandig ausgefiillt werden.
b. Der Antrag kann vollstindig ausgefiillt werden.

5.3.Ein Ende dieser Entwicklung ist abzusehen.

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)

a)
b)

c)

e)
f)
9)
h)
i)
)
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a. Ein Ende dieser Entwicklung kann abgesehen werden.

b. Ein Ende dieser Entwicklung muss abgesehen werden.
Ub. 6. Sagen Sie es anders, mit Adjektiven auf —bar bzw. —abel.
Die Vorteile von Radioweckern konnen nicht bestritten werden.
Der Preis von Radioweckern kann akzeptiert werden.
Die Helligkeit der Anzeigentafel kann verstellt werden.
Die Lautstirke kann stufenlos reguliert werden.
Der Weckton kann nicht tiberhort werden.
Die Batterien konnen ausgewechselt werden.
Die meisten konnen leicht programmiert werden.
Ub. 7. Umschreiben Sie die Bedeutung der Adjektive auf —bar bzw. —lich mit Passivsétzen.
Der verfallene mittelalterliche Turm ist restaurierbar.
Die eigentliche Bauzeit ist nicht mehr genau bestimmbar.
Ein Teil der alten Bausubstanz ist allerdings nicht verwendbar.
Die hohen Kosten fiir die Restaurierungsarbeiten sind gerade noch vertretbar.
Wegen der hohen Baukosten sind Eintrittsgelder in Zukunft unverzichtbar (verzichten auf...).
Die Wendeltreppe ist bald wieder begehbar.
Die aussichtplattform ist dann durch eine Luke erreichbar.
Das Herumklettern auf der Mauer ist allerdings unverantwortlich.
Die Freude der Schulkinder an dem Projekt ist unbeschreiblich.
Der Turm ist wegen seiner typischen Form unverwechselbar.
Ub. 8. Wandeln Sie die Partizipialgruppe in einen Relativsatz um.

Muster: Der volistindig auszufiillende Antrag ... — Der Antrag, der vollstindig auszufiillen ist
.../ ausgefiillt werden muss ...
Das wegen seiner Unzuldnglichkeit nicht zu verteidigende Schema ...
Die innerhalb von 30 Tagen zu zahlende Rechnung ...
Ub. 9. Ersetzen Sie das Passiv + konnen durch sich lassen + Infinitiv.

Muster: Die Erkenntnisse konnen mit einem normierten Vokabular formuliert werden.

— Die Erkenntnisse lassen sich mit einem normierten Vokabular formulieren.

Die Mathematik kann zur Bearbeitung gewonnener Erkenntnisse verwendet werden.
Eine schematische Einteilung unseres Gesamtwissens kann skizziert werden.
Das Schema kann darauf befragt werden, wo hauptsédchlich exakte Wissenschaften zu finden sind.
Das Schema kann wegen seiner Unzuldnglichkeit nicht verteidigt werden.
Viele Chemieprodukte konnen aus dem Erddl billiger hergestellt werden als aus Kohle.
Mit Hilfe einer Abraumforderbriicke konnen Vorginge Baggern, Transportieren und Kippen
gleichzeitig ausgefiihrt werden.
Das Erzeugen einer Induktionsspannung kann im Labor durch mannigfaltige MaBnahmen
verwirklicht werden.
Ub. 10. Unterstreichen Sie das Pridikat. Ubersetzen Sie die Sitze ins Russische.
Die Resonanz lésst sich an Schallschwingungen nachweisen.



b. Sehr gut lisst sich diese Uberlagerung an Wasserwellen beobachten.

C. Ist der Raum des Feldes mit bestimmten Stoffen gefiillt, lassen sich groBe Energien in ihm
speichern. Diese Stoffe heilen Dielektrika. In Nichtleitern lésst sich ein elektrisches Feld beliebig
lange aufrechterhalten.

d. Der Erdkorper ldasst sich in erster Ndherung durch eine Kugel kennzeichnen, die sich aus
homogenen Schichten zusammensetzt, daraus ergibt sich die Annahme eines kugelsymmetrischen
Gravitationsfeldes mit dem Erdmittelpunkt als Zentrum.

e. Aufeinen Korper, den man von der Erdoberfldche wegbringen will, muss man eine kraft einwirken
lassen, die ihrer Richtung der Anziehungskraft der Erde entgegengesetzt ist.

Ub. 11. Schreiben Sie den Text, wenn moglich, im Passiv neu und iibersetzen Sie ihn.

Bakterien

Bei der Bekdmpfung von Infektionskrankheiten konnte man mit Bakterien erstaunliche Erfolge
erzielen. Trotzdem verbindet jeder mit diesem Begriff die Vorstellung von Krankheit und Tod. Man
vergisst dabei meist, dass Bakterien auch niitzlich sein koénnen und dass Biologen sie als
unverzichtbare Studienobjekte in der Molekularbiologie verwenden.

Man muss Bakterien exakt untersuchen, bevor man sie sinnvoll nutzen oder bekdmpfen kann. Zu
diesem Zweck ziichtet man sie in Reinkulturen. Hierfiir haben Biologen besondere Methoden
entwickelt: man muss die Ndhrboden je nach Mikrobenart verschieden zusammensetzen, ebenso muss
man die optimale Zuchttemperatur beachten.

Wenn man Bakterien in der Nahrung bekdmpfen will, kann man die Lebensmittel beispielsweise
mit Zucker- oder Essigsdurelosungen einmachen, trocknen oder einfrieren. Will man Milch
pasteurisieren, darf man sie nur kurzfristig auf etwa 74 Grad Celsius erhitzen. Bakterien an
hitzebestdndigen Gerdten und in Chemikalien kann man bekdmpfen, indem man sie sterilisiert. Dabei
muss man das, was man sterilisieren will, etwa 15 bis 60 Minuten lang Wasserdampf von 120 Grad
Celsius aussetzen. Zur Desinfektion groerer Flachen verwendet man Chemikalien wie Phenole oder
Detergenzien. Luft kann man mit Hilfe von UV-Strahlen teilentkeimen.

(Nach: Das Abitur-Wissen, Biologie)
IIpakTuyeckne 3aganmss 10 TeMe «TUNBI MPUIATOUYHBIX NPEITIOKEHHM, Hanbosee
pacrpoCcTpaHEHHBIC B HAYYHO-TEXHHUYECKMX TEKCTaX Ha HEMEIIKOM SI3BIKE»

Ub. 1. Ubersetzen Sie:

1. Schwefeldioxyd ist ein farbloses Gas, das sich schon bei -10°C verfliissigen lédsst. 2. Schwefel,
Selen und Tellur treten in mehreren Modifikationen auf, die sich im Kristallaufbau oder durch ihre
Molekulargrofe unterscheiden. 3. Beim Versetzen von Sulfiden mit Salz- oder Schwefelsdure
entweicht Schwefelwasserstoff, der am Geruch erkennbar ist. 4. Von der gro3en Zahl der Spezialglédser
sind die optischen Gléser, die vorwiegend zu Linsen verarbeitet werden, besonders wichtig. 5. Zu den
Erzeugnissen der keramischen Industrie gehoren die feuerfesten und hochfeuerfesten Steine, die in der
metallurgischen, keramischen und chemischen Industrie benétigt werden.

Ub. 2. Erginzen Sie das passende Relativpronomen und iibersetzen Sie die Sitze:

1. Bergkristall ist ein natiirliches Mineral, ... die gleiche chemische Zusammensetzung aufweist
wie Glas. 2. Glas ist eine unterkiihlte Schmelze aus einem Gemenge von Quarzsand, Soda, Kalk und
Dolomit, ... bei einer Temperatur von 1560°C geschmolzen werden. 3. Stahl ist ein technischer
Eisenwerkstoff, ... ohne Nachbehandlung schmied-, walz- oder pressbar ist. 4. Ein Werkstoff ist ein
Stoff, aus ... mit Hilfe bestimmter Fertigungsverfahren Halbzeuge oder Werkstiicke (Erzeugnisse)
hergestellt werden. 5. Hartguss wird fiir Gussteile eingesetzt, ... im Ganzen oder nur an der Oberfldche
sehr hart sein miissen. 6. Séduren, ... Molekiile nur ein H-Atom enthalten, heiflen einbasige Siuren. 7.
Chlorwasserstoff ist eine gasformige Séure, ... wissrige Losung Salzsdure heil3t.

Ub. 3. Unterstreichen Sie im folgenden Text alle Bedingungssitze, iibersetzen Sie den Text:

Eisen

Da das Eisen mit 4,7% am Aufbau der Erdrinde beteiligt ist, wird es in gebundener Form
weitverbreitet gefunden. Eisenerzlagerstitten sind nur dann abbauwiirdig, wenn sie mindestens 20%
Eisen enthalten.

Reines Eisen tritt im festen Zustand in mehreren Modifikationen auf, z. B. bis zu einer Temperatur
von 768°C ist das Eisen ferromagnetisch, d. h. in einem Magnetfeld wird das Eisen selbst stark
magnetisch. Wird das Magnetfeld entfernt, verschwindet auch der Magnetismus des Eisens. Wird



dagegen Stahl magnetisiert, so behélt dieser nach Entfernung des &dufleren Magnetfeldes sein
Magnetfeld bei. Diese Eigenschaft des Eisens nutzt man in Transformatoren und Elektromotoren aus.
Im Allgemeinen wird Eisen nur in legierter Form als Stahl oder Gusseisen verwendet.

Ub. 4. Bilden Sie aus 2 einfachen Sitzen einen zusammengesetzten Satz (mit dem Bedingungssatz
ohne Konjunktion):

Muster: Der Motor ist in Betrieb. Die im Motor auftretende Verlustleistung fiihrt zur Erwérmung
des Motors. — Ist der Motor in Betrieb, fiihrt die im Motor auftretende Verlustleistung zur Erwarmung
des Motors.

1. Der Kreislauf wird an irgendeiner Stelle unterbrochen. Der Stromfluss hort sofort auf. 2. Man
legt an einen Wechselstromgenerator eine Wechselspannung an. Er arbeitet als Elektromotor. 3. Die
Feldstirke ist groer als die Molekiilkraft. Elektronen werden aus den Molekiilen herausgerissen. 4.
Man verbindet bei der Kette die beiden Elektroden mit einem Draht. Ein elektrischer Strom flief3t
dadurch von der Wasserstoffelektrode zum Zink. 5. Chemische Ausgangsstoffe werden mit Laserlicht
bestrahlt. Sie erhalten von auen Energie.

Ub. 5. Ubersetzen Sie:

1. Salpetersdure 16st Metalle, indem sie die Metalle zunédchst oxydiert und sich dann mit ihnen zu
Nitraten verbindet. 2. Salzsdure wird auch z. T. synthetisch gewonnen, indem man die unmittelbare
Synthese von Wasserstoff und Chlor anwendet. 3. Man stellt Sauerstoff dar, indem man Luft durch
Abkiihlen und Komprimieren verfliissigt. 4. Alle Oxyde bilden sich, indem sich Grundstoffe mit
Sauerstoff verbinden.

Ub. 6. Erginzen Sie im folgenden Text die passenden temporalen Konjunktionen und iibersetzen
Sie den Text:

Das Erdol

Mit mehreren Tausend Bohrgerdten wird jahrlich in allen Teilen der Welt Erdol gepumpt. Tief
unter der Erde liegt die kostbare Fliissigkeit. Viele Vorarbeiten sind nétig, ... es den Geologen gelingt,
ein Erdolfeld festzustellen. Nicht jeder Versuch wird mit Erfolg gekront.

Erst ... das Feld festgelegt ist, beginnen die Bohrungen zur Erdolforderung. Etwa 1000 m muss
der Bohrstahl in die Erde dringen, ... er auf Erddl stoft. In gewaltigem Strahl driickt dann das Erdgas,
das iiber dem Erddl unter hohem Druck eingeschlossen ist, das Ol nach oben. Infolge der
abnehmenden Erdolmenge sinkt aber mit der Zeit der Druck ab. Dann muss das Erddl gepumpt
werden.

Kpurtepuu onenku (B 6a/1J1ax) pe3y/bTaToOB BHIMOJHCHUS MPAKTUICCKUX 3aTaHUM:

- 3 Oayta BBICTABISIETCS CTYJCHTY, IMOKA3aBIIEMy YMEHHE NMPUMEHSTHh 3HAHHUS TEOPHH IEpeBojia U
3HaHHUS OCHOBHOT'O MHOCTPAHHOTO SI3bIKA Ha MPAKTHKE;

- 1 Gam BeICTaBISIETCS CTYJCHTY, MOKA3aBIIeMy HE JIOCTaTOYHO TITyOOKOEe 3HaHWE TEOPUH MEpeBoia U
OCHOB WHOCTPAHHOTO $3bIKa, HE YMEIOIIEMY B TIOJHOW Mepe CBOOOJHO M TPAMOTHO BBIOJHATH
MPAKTUYCCKUC 3aJlaHus,

- 0 GayuTOB BBHICTaBISIETCS CTYJCHTY, KOTOPBI HE TIOHMMAET ITOCTABICHHOM 33a7a4i M HE CIIOCOOeH ee
BEPHO PELIUTh.

B TeueHume cemecTpa CTYAEHT MOXeT 3apabortarh 10 MOOIIPUTENHHBIX 0auIOB, COCTABHB
rjaoccapuii  (c0Baphb TEPMHHOB C TMEPEBOJAOM Ha pycCckuii s3bIK) mo Temam «Abk. De —
Ru» unu «Glossar eines Chemiewissersy.

Kpurtepuu onenku (B 6a1ax) paboThl C TIIOCCAPUSIMU:

— 10 moompuTenbHBIX 0aJUIOB BBICTABIISIETCS CTYACHTY, J00ABUBIIEMY B TJIOCCApHii/ TIOCCApUU HE

MmeHee 10 TepMHUHOB;

— 1-9 GamnoB BBICTABISIETCS CTYIEHTY, M00aBUBIEMY B Tjoccapuid/ rTioccapuu 1-9 TepMUHOB

COOTBETCTBEHHO. TepMUHBI HE JOKHBI OBTOPATHCS (1yOIUpPOBATHCS HECKOIBKUMU CTYACHTAMN ).

IlepeueHs BONPOCOB A1 CAMOKOHTPOJISL:
1) TlepeBon. CrenuanbHblii iepeBoa. HayuyHO-TeXHUYECKUiT epeBo/I.
2) HayuHo-TexHHUYeCKUIl QYHKIIMOHAIBHBINA CTUIIb.
3) Jlekcuueckne 0COOCHHOCTH SI3bIKA HAYYHO-TEXHUUECKHX TEKCTOB.
4) CnoBooOpa3oBarenbHbIE BO3MOKHOCTH HEMEIIKOTO s3bIKa (Ha MaTepHaie HayYHO-TEXHHYECKOU
TEPMHHOJIOTHYECKOMN JIEKCUKH).



5) JluHrBHCTMYECKME  XapaKTePHCTHKH  HAYYHO-TEXHHYECKOTO  (DYHKIHMOHAIBHOTO  CTHIIS
(Mopdoorusi, CHHTaKCHC).

— Mopdonoruueckue 1 CHHTaKCHYeCKHE 0COOEHHOCTH A3bIKa HAYYHO-TEXHUYECKHX TEKCTOB.

— OcoOGeHHOCTH 00pa30BaHMsl U HCIHOJIb30BAHUS MACCUBHBIX KOHCTPYKIMH B HayYHO-TEXHHUYECKUX
TEKCTaX Ha HEMELKOM SI3BIKE.

— OcoOeHHOCTH 00pa30BaHMs W HCIOJB30BAaHUS NMPUYACTHH M MPUYACTHBIX OOOPOTOB B HAy4YHO-
TEXHUUYECKHUX TEKCTaX Ha HEMELIKOM SI3bIKE.

— Tunsl npuaaTOYHBIX NPEAIOKEHUH, Hanbosee pacIpocTpaHEHHbBIE B HAYYHO-TEXHUYECKUX TEKCTaxX
Ha HEMELIKOM SI3BIKE.

Kpurtepuu uToroBoii olleHKH 3HaHUI, yMEHUI 1 HABBIKOB 00YYaIOMIETOCS 110 TUCIHUILIIHE
«Hay4HO-TeXHUYECKUI IEPEBO»:

OLICHKa «3aYTEHO) BBICTABJISIETCS CTYJICHTY, II0Ka3aBLIEMY BCECTOPOHHHUE,
CHUCTEMaTU3UpPOBaHHbIE, INIyOOKHE 3HAHMUS Y4eOHON MpOorpamMMbl AMCHUUIUIMHBI U YMEHHUE IPUMEHSThH
UX Ha IPAKTUKE NPU PELLICHUU KOHKPETHBIX 33/]a4;

OLIEHKA «He 3a4TEeHO0) BBICTABISETCS CTYICHTY, KOTOPBIH HE 3HaeT OOJIbLIeH YaCTH OCHOBHOTO
coJepKaHusl y4eOHOH NpOorpaMMbl IUCIHMILIUHBI, JOIYCKaeT rpyOble omHOKH B (OPMYIHPOBKAX
OCHOBHBIX IOHATHHA JUCLMIUIMHBI U HE YMEET HCIOJb30BaTh IOJIY4YCHHBIC 3HAHUS IIPU PEIICHUU
TUIIOBBIX MPAKTUYECKUX 3a/1a4.



